
Gebrauchsanweisung

Produktbeschreibung:
Calcimol LC ist ein lichthärtendes, röntgensichtbares Einkom-
ponenten-Material mit Calciumhydroxid.

Anwendungsgebiete:
- Indirekte Überkappung der Pulpa
- Als Unterfüllung unter allen Füllungsmaterialien

Anwendung:
Bei Anwendung auf einwandfreie Trocknung der Zahnober-
flächen achten und Kontamination vermeiden. Auf pulpennahem
Dentin (< 0,5 mm) und zur direkten Pulpaüberkappung statt
CCaallcciimmooll  LLCC ein wässriges Calciumhydroxidpräparat verwen-
den. 
CCaallcciimmooll  LLCC kann direkt aus der Spritze appliziert werden. Um
die Funktion der nachlauffreien Spritze zu gewährleisten, ist 
darauf zu achten, dass während oder nach der Benutzung der
Stempel nicht zurückgezogen werden darf. Aus der Tube die 
benötigte Menge CCaallcciimmooll  LLCC auf einen Mischblock geben und
mit einem geeigneten Instrument applizieren. 
Unterfüllungen von über 1 mm Dicke schichtweise einbringen
und mit Blaulicht jeweils mindestens 20 s aushärten. 
Wenn erhöhte Haftwerte erwünscht sind (z.B. bei Verwendung
von CCaallcciimmooll  LLCC in der adhäsiven Füllungstherapie), kann vor
der Applikation von CCaallcciimmooll  LLCC ein entsprechendes Adhäsiv
verwendet werden. Hierzu die jeweilige Gebrauchsanweisung
des Adhäsiv-Herstellers beachten.
Etwaige Materialüberschüsse vor der Lichtpolymerisation mit 
geeigneten Hilfsmitteln sorgfältig entfernen. Polymerisierte 
Materialüberschüsse nicht mit einer Sonde, sondern vorsichtig
mit einem rotierenden Instrument entfernen und anschließend die
Füllung nach Angaben des Herstellers legen. 

Hinweise, Vorsichtsmaßnahmen:
Calcimol LC nicht im Bereich der Füllungsränder einsetzen. Die
definitive Füllung soll im Randbereich immer auf kariesfreier
Zahnhartsubstanz liegen, die bei Anwendung der Adhäsivtechnik
entsprechend konditioniert wurde. 
CCaallcciimmooll  LLCC haftet an Präparaten auf Methacrylatbasis wie z. B.
K + B-Materialien oder provisorischen Verschlussmaterialien und
an bestimmten Abdruckmaterialien (z. B. Polyether), was zur Ent-
fernung der Unterfüllung führen kann. Es wird empfohlen, in die-
sen Fällen ein Trennmittel aufzutragen (z. B. Vaseline, Glyzeringel
u.a.). Vor der definitiven Versorgung Isoliermittel wieder entfer-
nen. 
Nach der Entnahme von CCaallcciimmooll  LLCC direkten Lichteinfall ver-
meiden (OP-Leuchte, Sonnenlicht) und möglichst schnell appli-
zieren. 
CCaallcciimmooll  LLCC  enthält Methacrylate, BHT und Amine. Bei bekann-
ten Überempfindlichkeiten (Allergien) gegen diese Inhaltsstoffe
von CCaallcciimmooll  LLCC ist auf die Anwendung zu verzichten.
Calciumhydroxid wirkt ätzend auf Haut und Schleimhäute, Kon-
takt mit den Augen unbedingt vermeiden!
Phenolische Substanzen, insbesondere eugenol- und thymol-
haltige Präparate führen zu Aushärtungsstörungen von CCaallcciimmooll
LLCC. Die Verwendung von Zinkoxid-Eugenol Zementen oder an-
derer eugenolhaltiger Werkstoffe in Verbindung mit CCaallcciimmooll  LLCC
ist daher zu vermeiden. 
Das Lichtaustrittsfenster der Lampe so nah wie möglich an die
Füllungsoberfläche bringen, sonst ist mit einer schlechteren
Durchhärtung zu rechnen. Eine ungenügende Aushärtung kann
zu Festigkeitsverlusten und zu Beschwerden führen.

LLaaggeerruunngg::
Bei 4 °C - 23 °C vor Licht und Feuchtigkeit geschützt lagern. Bitte
bewahren Sie die Spritze bis zur ersten Anwendung im ungeöff-
neten Aluminiumbeutel auf. Das Material nach dem Öffnen des
Beutels innerhalb von 6 Monaten und vor Ende der Haltbarkeit
verbrauchen. Halten Sie die Spritze zwischen den Anwendungen
mit der Originalkappe dicht verschlossen. 

Unsere Präparate werden für den Einsatz im Dentalbereich 
entwickelt. Soweit es die Anwendung der von uns gelieferten 
Präparate betrifft, sind unsere wört li chen und /oder schriftlichen
Hinweise bzw. unsere Beratung nach bestem Wis sen ab ge ge -
ben und unverbindlich. Unsere Hinweise und / oder Beratung 
be frei en Sie nicht da von, die von uns gelieferten Präparate auf
Ihre Eignung für die beabsichtigten An wen dungs zwec ke zu prüfen.
Da die Anwendung unserer Präparate ohne unsere Kon trol le 
er folgt, liegt sie ausschließlich in Ihrer eigenen Verantwortung.
Wir ge währ lei sten selbst ver ständ lich die Qualität unserer Präpa-
rate entsprechend bestehender Normen so wie entsprechend des
in unseren allgemeinen Liefer- und Ver kaufs be din gun gen fest ge -
leg ten Standards.

Instructions for use

Product description:
Calcimol LC is a light-curing, radiopaque one-component 
material containing calcium hydroxide. 

FFiieellddss  ooff  aapppplliiccaattiioonn::
- Indirect pulp capping
- As a cavity liner under all restorative materials

AApppplliiccaattiioonn::
During application, ensure that the tooth surfaces are perfectly
dry and avoid contamination. Instead of using CCaallcciimmooll  LLCC, use
an aqueous calcium hydroxide product on dentine close to the
pulp (< 0.5 mm) and for direct pulp capping. 
CCaallcciimmooll  LLCC can be applied directly from the syringe. To ensure
functioning of the non-dripping syringe, the plunger must not be
retracted during or after use. Dispense the required amount of
CCaallcciimmooll  LLCC from the tube onto a mixing pad and apply using a
suitable instrument. 
Cavity linings with a thickness in excess of 1 mm need to be built
up in layers and each layer cured using blue light for at least 
20 s. 
If increased adhesion values are required (e.g. when using 
CCaallcciimmooll  LLCC for adhesive restorative treatments), a suitable 
adhesive can be used prior to the application of CCaallcciimmooll  LLCC.
To this end, follow the adhesive manufacturer’s instructions for
use.
Carefully remove any excess material prior to light-curing using
suitable tools. Do not remove polymerised excess material with
a probe but, instead, carefully use a rotating instrument and then
place the restoration according to the manufacturer's instruc-
tions. 

IInnffoorrmmaattiioonn,,  pprreeccaauuttiioonnaarryy  mmeeaassuurreess::
Do not use CCaallcciimmooll  LLCC in the restoration margins. In the mar-
ginal area, the permanent restoration should always be placed
on caries-free dental hard tissue which, when using the adhesive
technique,  must have been conditioned accordingly. 
CCaallcciimmooll  LLCC adheres to methacrylate-based products, e.g.
crown and bridge materials, temporary sealing materials and 
certain impression materials (e.g. polyether), which can lead to
removal of the cavity lining. In such cases, application of a 
separating agent is recommended (e.g. Vaseline, glycerine gel
etc.). Remove the insulating material prior to placement of the
final restoration. 
Once dispensed, CCaallcciimmooll  LLCC must not be exposed to direct
light (operating light, sunlight) and must be applied as quickly as
possible.  
CCaallcciimmooll  LLCC contains methacrylates, BHT and amines. 
CCaallcciimmooll  LLCC should not be used in case of known hypersensi-
tivities (allergies) to any of these ingredients. Calcium hydroxide
has a caustic effect on the skin and mucosal tissue, it must not
be allowed to come into contact with the eyes!
Phenolic substances, especially products containing eugenol
and thymol, impede the curing of CCaallcciimmooll  LLCC. The use of zinc
oxide eugenol cements or other eugenol-containing materials in
combination with CCaallcciimmooll  LLCC should therefore be avoided. 
Hold the output window of the light as close to the surface of the
restoration as possible, as curing may otherwise be insufficient.
Inadequate curing may lead to loss of strength and to discomfort.

SSttoorraaggee::  
Store at temperatures of 4 °C to 23 °C protected from light and
moisture. Store the syringe in the sealed aluminium pouch 
before first use. After opening the pouch, use the material within
6 months and before the shelf life has expired. Use the original
cap to seal the syringe tightly between applications. 

Our preparations have been developed for use in dentistry. As
far as the application of the products delivered by us is 
concerned, our verbal and/or written information has been given
to the best of our knowledge and without obligation. Our infor-
mation and / or advice do not relieve you from examining the 
materials delivered by us as to their suitability for the intended
purposes of application. As the application of our preparations is
beyond our control, the user is fully responsible for the applica-
tion. Of course, we guarantee the quality of our preparations in
accordance with the existing standards and corresponding to the
conditions as stipulated in our general terms of sale and delivery.

Mode d’emploi

Description du produit :
Calcimol LC est un matériau mono-composant, photopolyméri-
sable et radio-opaque avec hydroxyde de calcium.

Domaines d’application :
- Coiffage indirect de la pulpe
- Fond de cavité pour tous les matériaux d’obturation

Application :
Les surfaces dentaires sont à sécher soigneusement. Une conta-
mination est à éviter. Utiliser sur la dentine à proximité de la pulpe
(< 0,5 mm) et pour le coiffage direct de la pulpe un produit 
d'hydroxyde de calcium à base d'eau au lieu de CCaallcciimmooll  LLCC. 
CCaallcciimmooll  LLCC peut être appliqué directement de la seringue. Pour
assurer le bon fonctionnement de la seringue évitant toute cou-
lée de produit, ne pas retirer le piston au cours / après l’utilisa-
tion. Pour les tubes, extraire la quantité nécessaire de CCaallcciimmooll
LLCC sur un bloc de malaxage et l’appliquer avec un instrument 
approprié.
En cas de fonds de cavité d’une épaisseur de plus de 1 mm, 
appliquer en couches et polymériser chaque couche pendant 
20 s minimum à la lumière bleue. 
Si des valeurs d’adhésion plus élevées sont désirées (par ex. lors
d’une utilisation de CCaallcciimmooll  LLCC en technique d’obturation adhé-
sive), un adhésif correspondant peut être utilisé avant l’applica-
tion de CCaallcciimmooll  LLCC. Suivre le mode d’emploi du fabriquant de
l’adhésif utilisé. 
Enlever soigneusement des restes du matériau avec des outils
appropriés avant la photopolymérisation. Ne pas enlever les
restes polymérisés avec une sonde, mais prudemment avec un 
instrument rotatif et appliquer l’obturation selon les instructions
du fabricant. 

IInnddiiccaattiioonnss,,  pprrééccaauuttiioonnss  ::
Ne pas utiliser CCaallcciimmooll  LLCC dans le secteur des bords de l’ob-
turation. Dans ce secteur, l’obturation définitive doit toujours se
situer sur des tissus dentaires non cariés qui ont été condition-
nés de manière adéquate lors de la technique adhésive. 
CCaallcciimmooll  LLCC adhère sur les matériaux à base de méthacrylate
comme par ex. matériaux pour couronnes et bridges ou maté-
riaux pour scellement temporaire et à certains matériaux d’em-
preinte (par ex. polyether), ce qui peut résulter dans une
désobturation du fond de cavité. Dans ces cas il est recom-
mandé d’appliquer un agent isolant (par ex. vaseline, gel de 
glycérine ou similaire). Enlever l’agent isolant avant l’application
définitive.
Après avoir sorti CCaallcciimmooll  LLCC, éviter la lumière directe (lampe
opératoire, lumière de soleil) et appliquer rapidement.
CCaallcciimmooll  LLCC contient des méthacrylates, BHT et des amines.
Dans le cas d’hypersensibilités (allergies) connues à ces com-
posants de CCaallcciimmooll  LLCC ne pas utiliser le produit.
L’hydroxyde de calcium a un effet caustique sur la peau et les
muqueuses, éviter impérativement le contact avec les yeux !
Des substances phénoliques, particulièrement les produits
contenant de l’eugénol et de thymol, empêchent la polymérisa-
tion de CCaallcciimmooll  LLCC. Eviter donc l’utilisation de ciments à base
d'oxyde de zinc à l'eugénol ou d’autres matériaux contenant de
l’eugénol en combinaison avec CCaallcciimmooll  LLCC. 
Mettre la source de lumière le plus proche possible de la surface
de l’obturation, autrement la profondeur de polymérisation sera
réduite. Une polymérisation insuffisante peut conduire à des
pertes de dureté et à des irritations.

SSttoocckkaaggee  ::
Stocker à une température entre 4 °C et 23 °C, protéger contre
la lumière et l’humidité. Stocker la seringue dans un sachet en
alu fermé jusqu’à la première utilisation. Après avoir ouvert le 
sachet, utiliser le matériau dans les 6 mois et avant la date de
péremption. Bien fermer la seringue avec le capuchon original
après chaque application.

Nos préparations ont été développées pour utilisation en denti-
sterie. Quant à l’utilisation des produits que nous livrons, les in-
dications données verbalement et /ou par écrit ont été données
en bonne connaissance de cause et sans engagement de notre
part. Nos indications et/ou nos conseils ne vous déchargent pas
de tester les préparations que nous livrons en ce qui concerne
leur utilisation adaptée pour l’application envisagée. Puisque 
l’utilisation de nos préparations s’effectue en dehors de notre
contrôle, elle se fait exclusivement sous votre propre responsa-
bilité. Nous garantissons bien entendu la qualité de nos produits
selon les normes existantes ainsi que selon les standards 
correspondants à nos conditions générales de vente et de 
livraison.

Instrucciones de uso

Descripción del producto:
La pasta de hidróxido de calcio CCaallcciimmooll  LLCC es un material foto-
polimerizable y radiopaco con un solo componente. 

Campos de aplicación:
- Recubrimiento pulpar indirecto
- Forro cavitario debajo de todos los materiales de restauración

Aplicación:
Al aplicar el producto, compruebe que las superficies dentales
estén completamente secas y evite que se produzca alguna
contaminación. Para aplicaciones en la región dentinaria adya-
cente (< 0,5 mm) a la pulpa y para el recubrimiento pulpar 
directo, utilice un preparado acuoso de hidróxido de calcio en
sustitución del CCaallcciimmooll  LLCC. 
CCaallcciimmooll  LLCC puede aplicarse en la cavidad directamente desde
la jeringa. Con el fin de asegurar el correcto funcionamiento de
la jeringa sin retorno, asegúrese de que el émbolo no se retraiga 
durante su uso ni después de éste. Vierta la cantidad requerida
de CCaallcciimmooll  LLCC del tubo sobre una loseta de mezcla y aplíquela
en la cavidad usando un instrumento adecuado. En caso de 
forros cavitarios de un grosor superior a 1 mm, coloque el mate-
rial por capas sucesivas y deje fraguar cada capa con luz azul 
durante 20 s como mínimo. 
Si se requieren valores de adhesión altos (p. ej., al utilizar 
CCaallcciimmooll  LLCC en tratamientos adhesivos de obturación), puede
utilizarse el adhesivo adecuado antes de aplicar CCaallcciimmooll  LLCC.
Ténganse en cuenta al respecto las instrucciones de uso del 
fabricante del adhesivo.
Antes de la fotopolimerización, elimine por completo el exceso
de material con utensilios apropiados. Elimine el exceso de 
material ya polimerizado, no con una sonda, sino utilizando cui-
dadosamente un instrumento rotatorio y, seguidamente, coloque
la obturación de acuerdo con las indicaciones del fabricante. 

IInnddiiccaacciioonneess,,  mmeeddiiddaass  ddee  pprreevveenncciióónn::
CCaallcciimmooll  LLCC no debe aplicarse en la zona de los márgenes de
restauración. En esta zona, la obturación definitiva debe des-
cansar siempre sobre la sustancia dental no cariada, previa-
mente acondicionada –dado el caso– para la técnica adhesiva. 
CCaallcciimmooll  LLCC se adhiere a preparados con base de metacrilato
como, p. ej., materiales para coronas y puentes o para sellado
provisional, así como a algunos materiales de impresión (p. ej.,
poliéter), propiedad que puede comportar la eliminación del forro
cavitario. En estos casos se recomienda aplicar una barrera (p.
ej., de vaselina o gel de glicerina). Antes de practicar la restau-
ración definitiva, elimine el agente aislante. 
Después de retirarse el CCaallcciimmooll  LLCC, evite la incidencia directa
de luz (lámpara de quirófano, luz solar) y efectúe la aplicación
con la mayor rapidez posible. 
CCaallcciimmooll  LLCC contiene metacrilatos, BHT y aminas. CCaallcciimmooll  LLCC
no debe ser usado en caso de hipersensibilidades (alergias)
contra estes ingredientes. Dado que el hidróxido de calcio 
produce un efecto cáustico sobre la piel y las mucosas, evite a
toda costa el contacto con los ojos.
Las sustancias fenólicas, incluyendo en particular los prepara-
dos con eugenol y timol, menoscaban el fraguado del CCaallcciimmooll
LLCC. Por ello, en combinación con CCaallcciimmooll  LLCC, debe evitarse la
utilización de cementos de óxido de cinc eugenol o de otros 
materiales que contengan eugenol. 
Aproxime la mirilla de salida de luz de la lámpara tanto como sea
posible a la superficie de la obturación, con el fin de alcanzar un
endurecimiento óptimo. Si, por el contrario, el fraguado es 
deficiente, puede provocar pérdidas de resistencia y molestias.

CCoonnsseerrvvaacciióónn::  
Conserve el producto en lugar protegido de la luz y la humedad
a una temperatura entre 4 °C - 23 °C. Guarde la jeringa en su
bolsa de aluminio cerrada hasta el momento de usarla por 
primera vez. Una vez abierta la bolsa, utilice el material dentro
de los 6 meses siguientes, y siempre antes de la fecha de cadu-
cidad. Entre aplicación y aplicación, mantenga la jeringa dentro
de su recipiente, cerrado con el tapón original. 

Nuestros preparados se desarrollan para uso en el sector 
odontológico. En lo que se refiere a la aplicación de nuestros 
productos, se han dado nuestras indicaciones verbales y/o escri-
tas y consejos sin compromiso según nuestro leal saber y enten-
der. Nuestras indicaciones y /o consejos no les dispensan com-
probar los preparados suministrados por nosotros respecto a su
aptitud para la aplicación intencionada. Dado que la aplicación
de nuestros preparados se efectúa fuera de nuestro control, la
misma se encuentra bajo su exclusiva responsabilidad. 
Naturalmente les aseguramos la calidad de nuestros preparados
según las normas correspondientes y de acuerdo con el están-
dar establecido en nuestras condiciones generales de venta y
entrega.

Instruções de utilização

Descrição do produto:
Calcimol LC é um material monocomponente, radiopaco e 
fotopolimerizável que contém hidróxido de cálcio.  

Campos de aplicação:
- Proteção pulpar indireta
- Como base cavitária sob todos os materiais de restauração

Aplicação:
Secar perfeitamente as superfícies dentárias antes da utilização
e evitar contaminações. Para a proteção pulpar direta ou em
dentina próxima da polpa (< 0,5 mm), utilizar um preparado de 
hidróxido de cálcio à base de água em vez de CCaallcciimmooll  LLCC. 
CCaallcciimmooll  LLCC pode ser aplicado diretamente da seringa. Para 
garantir o correto funcionamento da seringa antigotejamento, 
assegure-se de que, durante e após cada utilização, o êmbolo
não seja puxado para trás. Retire do tubo a quantidade neces-
sária de CCaallcciimmooll  LLCC, colocando-a numa placa de mistura, e
aplique o produto com um instrumento adequado. 
Para bases cavitárias com mais de 1 mm de espessura, aplique
CCaallcciimmooll  LLCC em camadas e polimerize cada uma com luz azul
durante, pelo menos, 20 s. 
Se pretende obter valores de adesão mais elevados (p. ex., em
tratamentos restauradores adesivos), pode utilizar um adesivo
apropriado antes da aplicação de CCaallcciimmooll  LLCC. Para tal, siga as
respetivas orientações do fabricante do adesivo.
Antes da fotopolimerização, remova cuidadosamente eventuais
excessos de material utilizando um instrumento adequado. Os
excessos de material polimerizado devem ser removidos com o
auxílio de um instrumento rotativo, e não uma sonda. De se-
guida, aplicar a restauração segundo as instruções do fabricante. 

IInnffoorrmmaaççõõeess  ee  pprreeccaauuççõõeess::
Não utilizar CCaallcciimmooll  LLCC nas margens de restaurações. As 
margens da restauração definitiva devem estar sempre em 
tecido dentário são e, no caso de se utilizar técnica adesiva, que
tenha sido adequadamente condicionado.
CCaallcciimmooll  LLCC adere a produtos à base de metacrilatos, p. ex. 
materiais para coroas e pontes provisórias, materiais restaura-
dores provisórios e certos materiais de impressão (p. ex., poli-
éter), o que pode resultar na remoção da base cavitária. Nestes
casos, recomenda-se a aplicação de um agente de isolamento
(p. ex. vaselina, gel de glicerina ou outro). Remover o agente 
isolante antes do tratamento definitivo. 
Depois de retirar CCaallcciimmooll  LLCC da seringa, evite a exposição à
luz direta (luz do candeeiro/ refletor, luz solar) e aplique-o o mais
rápido possível. 
CCaallcciimmooll  LLCC contém metacrilatos, BHT e aminas. CCaallcciimmooll  LLCC
não deve ser utilizado em caso de hipersensibilidade (alergia)
conhecida a qualquer destes componentes. O hidróxido de cál-
cio tem ação cáustica sobre a pele e mucosas. Evitar o contacto
com os olhos!
As substâncias fenólicas, especialmente os preparados con-
tendo eugenol e timol, afetam a polimerização do CCaallcciimmooll  LLCC.
Portanto, ao trabalhar com CCaallcciimmooll  LLCC, deve evitar-se a utili-
zação de cimentos de óxido de zinco e eugenol e de outros ma-
teriais que contenham eugenol. 
Mantenha a guia do fotopolimerizador o mais próximo possível
da superfície da restauração. Caso contrário, a profundidade de
polimerização poderá ficar aquém da desejada. Uma polimeri-
zação insuficiente pode conduzir a uma resistência mecânica 
reduzida e a sensibilidade.

AArrmmaazzeennaammeennttoo::  
Armazenar ao abrigo da luz e da humidade, a temperaturas entre
4 °C - 23 °C. Manter a seringa na bolsa de alumínio fechada
antes da primeira utilização. Após a abertura da bolsa, o mate-
rial deve ser utilizado num prazo de 6 meses, e antes da data de
validade. Manter a seringa bem fechada com a tampa original
entre as aplicações. 

Os nossos preparados são desenvolvidos para uso no sector
odontológico. No que se refere à aplicação dos preparados por
nós fornecidos, as nossas instruções e recomendações verbais
e / ou escritas estão desprovidas de qualquer compromisso,
estando de acordo com os nossos conhecimentos. As nossas
instruções e/ou conselhos não isentam o utilizador de examinar
os preparados por nós fornecidos no que se refere à adequação
às aplicações pretendidas. Dado que a aplicação dos nossos
produtos não é efectuada sob o nosso controlo, esta é da 
exclusiva responsabilidade do utilizador. Naturalmente, assegu-
ramos a qualidade dos nossos preparados em conformidade
com as normas existentes e de acordo com as condições gerais
de venda e entrega.

Istruzioni per l’uso

Descrizione del prodotto:
Calcimol LC è un materiale monocomponente radiopaco e 
fotopolimerizzabile contenente idrossido di calcio.

Campi di applicazione:
- Incappuciamento indiretto della polpa
- Per rivestimento di cavità sotto tutti i materiali da restauro

Applicazione:
Durante l’applicazione, assicurarsi che le superfici dentali siano
perfettamente asciutte ed evitare contaminazioni.
In caso di dentina vicino alla polpa (< 0,5 mm), utilizzare una pre-
parazione di idrossido di calcio diluito al posto di CCaallcciimmooll  LLCC.
CCaallcciimmooll  LLCC può essere applicato direttamente dalla siringa. Al
fine di evitare gocciolamenti o perdite dalla siringa, assicurarsi
che lo stantuffo non sia retratto durante e dopo l’uso.
Dispensare la quantità necessaria di CCaallcciimmooll  LLCC dal tubetto su
un blocchetto da miscelazione e applicare con uno strumento
adeguato.
Realizzare il rivestimento della cavità in strati di spessore in 
eccesso di 1 mm e polimerizzare ciascuno strato con luce blu
per almeno 20 s. 
Se sono necessari valori di adesione maggiori (per es. quando si
usa CCaallcciimmooll  LLCC per i restauri adesivi), prima dell’applicazione di
CCaallcciimmooll  LLCC si può utilizzare un adesivo adatto.  A questo fine,
seguire le istruzioni per l’uso del produttore dell’adesivo. 
Rimuovere accuratamente l’eccesso di materiale prima della 
fotopolimerizzazione, usando strumenti adatti. Non rimuovere il
materiale in eccesso polimerizzato con una sonda, bensì usare
con attenzione uno strumento rotante e quindi applicare il 
restauro secondo le istruzioni del produttore. 

IInnffoorrmmaazziioonnii  ee  pprreeccaauuzziioonnii::
Non utilizzare CCaallcciimmooll  LLCC ai margini del restauro. Nell’area 
marginale, il restauro permanente dovrebbe essere applicato su
tessuto dentale esente da carie che sia stato condizionato 
secondo le tecniche adesive.  
CCaallcciimmooll  LLCC aderisce ai prodotti a base di metacrilato, come
materiali per ponti e corone, per sigillo provvisorio e alcuni ma-
teriali d’impronta (per esempio polietere) il che potrebbe portare
alla rimozione del rivestimento di cavità.  In questi casi si racco-
manda di applicare un agente di separazione (per es. Vaselina,
gel di glicerina o altro).
Prima dell’applicazione del restauro definitivo, rimuovere accu-
ratamente il materiale isolante.
Una volta dispensato, CCaallcciimmooll  LLCC non deve essere esposto alla
luce diretta (lampada del riunito, luce solare) e deve essere 
applicato il più velocemente possibile.  
CCaallcciimmooll  LLCC contiene metacrilati, BHT e ammine. CCaallcciimmooll  LLCC
non deve essere utilizzato in caso di allergie note a questi 
componenti.
L’idrossido di calcio ha un effetto caustico sulla pelle e sulla 
mucosa, non deve quindi entrare in contatto con gli occhi!
Le sostanze fenoliche, soprattutto i prodotti contenenti eugenolo
e timolo, influenzano negativamente la polimerizzazione di 
CCaallcciimmooll  LLCC. Si deve quindi evitare l’uso di cementi all’ossido
di zinco eugenolo o di altri materiali contenenti eugenolo in com-
binazione con CCaallcciimmooll  LLCC. 
Mantenere il puntale guida luce della lampada il più vicino pos-
sibile alla superficie del restauro, in quanto la polimerizzazione
potrebbe essere insufficiente. Una polimerizzazione inadeguata
può portare a perdita di forza e a problemi. 

CCoonnsseerrvvaazziioonnee::  
Conservare a temperatura compresa tra 4 °C e 23 °C, al riparo da
luce e umidità. Conservare la siringa nella busta d’alluminio 
sigillata fino al primo utilizzo. Dopo l’apertura della busta, usare
il materiale entro 6 mesi e  prima della data di scadenza. Usare il
cappuccino originale per chiudere saldamente la siringa tra
un’applicazione e l’altra. 

I nostri preparati sono stati sviluppati per essere utilizzati in odon-
toiatria. Per quanto riguarda l’applicazione dei prodotti da noi 
forniti, le informazioni verbali e /o scritte sono fornite secondo le
nostre competenze e senza obblighi. Le informazioni e/o i 
suggerimenti forniti non esonerano dall’esaminare la documen-
tazione relativa alla loro idoneità per gli scopi desiderati. Dato
che l’utilizzo dei nostri prodotti non è sotto il nostro controllo,
l’utilizzatore è pienamente responsabile del loro uso. Natural-
mente, noi garantiamo la qualità dei nostri prodotti secondo gli
standard esistenti e la loro corrispondenza alle condizioni indi-
cate nei termini di vendita e di fornitura. 
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Gebruiksaanwijzing

Produktomschrijving:
CCaallcciimmooll  LLCC is een lichthardend, radiopaak calcium hydroxide
bevattend 1-component materiaal. 

Indicaties:
- Indirekte pulpa overkapping
- Als onderlaag onder alle vulmaterialen

Toepassing:
Tandoppervlakken dienen gedurende het aanbrengen compleet
droog te zijn en contaminatie moet vermeden worden. Gebruik
een vochtig calcium hydroxyde preparaat in plaats van CCaallcciimmooll
LLCC in direkte nabijheid van de pulpa (< 0,5 mm) of bij een direkte
pulpa overkapping.
CCaallcciimmooll  LLCC kan direkt vanuit het spuitje geappliceerd worden.
De plunger mag na gebruik niet worden teruggetrokken, anders
kan het spuitje blijven nalopen. Breng bij gebruik van een tube de
gewenste hoeveelheid aan op een mengblokje en appliceer het
met een geschikt instrument. Breng de onderlaag aan in laagjes
van maximaal 1 mm. en hardt elke laag ten minste 20 seconden
met blauw licht uit.
Als hogere hechtwaarden vereist zijn (bijv. bij gebruik van 
CCaallcciimmooll  LLCC voor adhesieve restauratieve behandelingen), kan
een geschikt adhesief gebruikt worden alvorens CCaallcciimmooll  LLCC aan
te brengen. Volg in dit geval de gebruiksaanwijzing van de fabri-
kant op.
Verwijder met een geschikt instrument voorzichtig overtollig 
materiaal voordat u het met de lamp uithardt. Verwijder uitgehard
overtollig materiaal niet met een sonde, maar gebruik voorzich-
tig een roterend instrument en de vulling volgens de aanwijzing
van de fabrikant leggen.

IInnffoorrmmaattiiee,,  vvoooorrzzoorrggssmmaaaattrreeggeelleenn::
Gebruik CCaallcciimmooll  LLCC niet aan de rand van een restauratie. In het
marginale gebied moet een permanente restauratie altijd op een
caries-vrij harde tandsubstantie gelegd worden welke is behan-
deld volgens de adhesieve techniek.
CCaallcciimmooll  LLCC hecht aan op methacrylaat gebaseerde producten,
bijv. kroon- en brug materialen, tijdelijke afdichtings materialen
en bepaalde afdrukmaterialen (bijv. polyether) wat kan leiden tot
de verwijdering van de onderlaag. Wij adviseren in deze gevallen
een scheidingsmiddel (bijv. vaseline, glycerine e.d.). Voor het aan-
brengen van de definitieve restauratie dient het scheidingsmiddel
zorgvudig te worden verwijderd.
Na uitnemen CCaallcciimmooll  LLCC niet blootstellen aan direkt licht (ope-
ratielamp, zonlicht) en zo snel mogelijk aanbrengen.
CCaallcciimmooll  LLCC bevat methacrylaten, BHT en aminen. Bij bekende
overgevoeligheden (allergiën) voor de inhoudsstoffen in 
CCaallcciimmooll  LLCC  moet van het gebruik afgezien worden. Calcium-
hydroxyde heeft een bijtend effect op de huid en slijmvliesweef-
sel. Voorkom dat CCaallcciimmooll  LLCC in contact komt met de ogen.
Fenolen, in het bijzonder produkten die eugenol en thymol 
bevatten, hebben uithardingsproblemen tot gevolg. Het gebruik
van zink oxide eugenol cementen of andere eugenol bevattende
materialen in combinatie met CCaallcciimmooll  LLCC moeten daarom 
vermeden worden. Houd de lichtgeleider van de lamp zo dicht
mogelijk bij het oppervlak van de restauratie, anders vindt er 
onvoldoende uitharding plaats. Inadequate uitharding kan leiden
tot verlies van hechtkracht en klachten.

OOppssllaagg::
Bewaren in een donkere en vochtvrije ruimte tussen 4 °C - 23 °C.
Laat het spuitje in het gesealde aluminium tot het eerste gebruik.
Na de sealing te hebben losgehaald, het materiaal binnen 6
maanden en voor de expiratiedatum opgebruiken. Gebruik het
originele dopje om het spuitje tussen verschillende behandelin-
gen af te sluiten.

Onze preparaten worden ontwikkeld voor gebruik in de tand-
heelkunde. Voor het gebruik van door ons geleverde preparaten
geldt dat onze mondelinge en / of schriftelijke aanwijzingen naar
beste weten worden gegeven, maar dat deze niet bindend zijn.
Onze aanwijzingen en / of adviezen ontslaan u niet van de plicht
de door ons geleverde preparaten op hun geschiktheid voor het
beoogde doel te keuren. Aangezien het gebruik van onze prepa-
raten gebeurt buiten onze controle is deze uitsluitend voor uw
eigen verantwoording. Uiteraard garanderen wij de kwaliteit van
onze preparaten in overeenstemming met de bestaande normen
als ook in overeenstemming met de voorwaarden als vastgelegd
in onze algemene leverings- en verkoopsvoorwaarden. 

Brugsanvisning

Produktbeskrivelse:
Calcimol LC er et lyshærdende, radiopakt, en-komponent 
materiale indeholdende calcium hydroxid.  

Anvendelsesområder:
- Indirekte pulpa overdækning
- Som liner under alle restorative materialer 

Applikation:
Under application, vær sikker på at tandoverfladerne er helt tørre
og undgå kontaminering. I stedet for at bruge CCaallcciimmooll  LLCC, brug
en vandbaseret calcium hydroxid produkt på dentin tæt på pulpa
(< 0,5 mm) og til direkte pulpa overdækning. 
CCaallcciimmooll  LLCC kan appliceres direkte fra sprøjten. Stemplet må
ikke trækkes tilbage under eller efter brug, ellers kan sprøjten 
begynde at løbe eller dryppe. 
Ved tuber dispenceres den ønskede mængde CCaallcciimmooll  LLCC fra
tuben på en blandeblok, og appliceres med et passende instru-
ment.
Opbyg kavitetsliningen i lag på ca. 1 mm og hærd med blåt lys i
minimum 20 sekunder. 
Ved behov for øget adhæsion (f.eks når  CCaallcciimmooll  LLCC anvendes
ved adhæsive restaureringer), kan en egnet adhæsiv anvendes
inden applikationen af CCaallcciimmooll  LLCC. I dette tilfælde, følg produ-
cendens brugsanvisning.
Fjern forsigtigt overskydende materiale med et passende instru-
ment. Fjern ikke polymeriseret materiale med en sonde, men
brug i stedet forsigtigt et roterende instrument. Og følg produ-
centens anvisninger. 

IInnffoorrmmaattiioonn,,  ffoorreebbyyggggeennddee  ffoorraannssttaallttnniinnggeerr::
Brug ikke CCaallcciimmooll  LLCC ved restaureringers marginale kanttilslut-
ninger. Marginale kanttilslutninger i permanente restaureringer
bør altid placers på karriesfri og adhæsivt forbehandlet tand-
substans, med brug af anerkendte adhæsive teknikker.  
CCaallcciimmooll  LLCC binder på methacrylate-baserede produkter, som
f.eks provisoriske krone/bromaterialer, midlertidiger forseglinger
og nogen aftryksmaterialer (f.eks polyether), hvilket kan føre til
fjernelse af lineren. I disse tilfælde kan der anvendes et sepera-
tionslag (f.eks, Vaseline, glycerin gel etc.). Fjern det isolerende
materiale før placering af den endelige restaurering.   
CCaallcciimmooll  LLCC må ikke udsættes for direkte lys under dispence-
ringen, som bør foregå så hurtigt som muligt.  
CCaallcciimmooll  LLCC indeholder methacrylater, BHT og aminer. CCaallcciimmooll
LLCC bør ikke bruges i tilfælde af kendt hypersensitivitet (allergi)
mod materialets ingridienser. Calcium hydroxid har en ætsende
effekt på hud og slimhinder, det må ikke komme i kontakt med 
øjnene!
Phenol stoffer, især produkter indeholdende eugenol og thymol,
fører til hærdefejl med CCaallcciimmooll  LLCC. Brug af zink oxyd eugenol
cementer eller andre eugenol-holdige materialer i kombination
med CCaallcciimmooll  LLCC bør derfor undgås.  
Hold spidsen af hærdelampen så tæt på overfladen af restaure-
ringen som det er muligt, da materialet risikerer ikke at hærde 
ordentligt, hvilket kan betyde tab af styrke og føre til klager.

OOppbbeevvaarriinngg::  
Opbevar imellem 4 °C - 23 °C beskyttet imod lys og fugt. Behold
sprøjten i aluminiumposen, indtil den bruges første gang. Efter
åbning af posen, brug materialet indenfor 6 måneder og før 
udløbsdatoen. Brug det originale låg til forsegling af sprøjten
imellem applikationer. 

Vore præparater udvikles til brug inden for dentalområdet. Vores
mundtlige henholdsvis skriftlige anvisninger og rådgivning om
brug af vore præparater er afgivet uforbindende og i overens-
stemmelse med vores bedste viden. De bør imidlertid under alle
omstændigheder selv forvisse Dem om, at præparatet er egnet til
det påtænkte formål. Eftersom anvendelsen af vore præparater
ikke er underlagt vor kontrol, er denne udelukkende på Deres
eget ansvar. Vi garanterer naturligvis for, at kvaliteten af vore 
præparater opfylder eksisterende normer samt de standarder,
som er fastlagt i vore generelle salgs- og leveringsbetingelser.

Käyttöohjeet

Tuotekuvaus:
Calcimol LC on valokovetteinen,  röntgenopaakki, yksikompo-
nenttinen kalsiumhydroksidia sisältävä materiaali.

Käyttöalueet:
- Epäsuoraan pulpan kattamiseen
- Kaviteetin alustäytteeksi kaikkien täyteaineiden alle

Käyttö:
Varmista, että hampaan pinnat ovat täysin kuivat ja välttyen kon-
taminoitumiselta applikoinnin aikana.
Käytä pulpan välittömässä läheisyydessä (< 0,5 mm) ja suorassa
dentiinin kattamisessa CCaallcciimmooll  LLCC  valmisteen sijaan vesipoh-
jaista kalsiumhydroksidivalmistetta.
CCaallcciimmooll  LLCC voidaan applikoida suoraan ruiskusta.
Varmistaakseen tiputtelemattoman ruiskun toimivuuden, älä vedä
mäntää ulos käytön aikana tai sen jälkeen.
Annostele haluttu määrä CCaallcciimmooll  LLCC:tä tuubista sekoituslehti-
ölle ja applikoi siihen soveltuvalla instrumentilla.
Kaviteettiin 1 mm paksuiset alustäytteet täytyy rakentaa kerrok-
sittain ja kukin kerros valokovettaa sinisellä valolla vähintään 
20 sekunnin ajan.
Tarvittaessa lisäadheesiota (esim. käytettäessä CCaallcciimmooll  LLCCtä
adhesiivisiin restauraatio toimenpiteisiin) voidaan käyttää tarkoi-
tukseen sopivaa adhesiivia ennen CCaallcciimmooll  LLCCn applikointia.
Siinä tapauksessa noudata kyseisen tuotteen valmistajan anta-
mia käyttöohjeita.
Poista varovaisesti ylimääräinen materiaali pois ennen materiaa-
lin valokovettamista siihen soveltuvilla työkaluilla.
Älä poista polymeroitua ylimääräistä materiaalia sondilla vaan sen
sijaan käytä poraa ja sen jälkeen aseta restoraatio paikalleen 
valmistajan antamien ohjeiden mukaisesti.

TTiieeddoott,,  vvaarroottooiimmeennppiitteeeett::
Älä käytä CCaallcciimmooll  LLCC täytteen marginaaleihin. Marginaalialu-
eella pysyvä täyte pitäisi aina asettaa paikalleen kariesvapaaseen
kovaan hammasaineeseen, mikä on esikäsitelty adhesiiviteknii-
kan mukaisesti.
CCaallcciimmooll  LLCC tarttuu metakrylaattipohjaisiin materiaaleihin, esim.
kruunuihin ja siltamateriaaleihin, väliaikaisiin alustäytteisiin ja 
tiettyihin jäljennösaineisiin (esim. polyeetteri) mikä voi siis johtaa 
kaviteetin alustäytteen irtoamiseen. Näissä tapauksissa on 
suositeltavaa käyttää eristävää ainetta (esim. vaseliinia, glyserii-
nigeeliä jne.).
Poista eristävä aine ennen lopullisen täytteen asettamista 
paikoilleen.
CCaallcciimmooll  LLCC annostelussa sitä ei saa altistaa suoralle valolle
(tuolivalo, auringonvalo) ja se tulee applikoida niin nopeasti kuin
mahdollista.
CCaallcciimmooll  LLCC sisältää metakrylaatteja, BHT:tä ja amiineja. 
CCaallcciimmooll  LLCC ei pitäisi käyttää mikäli on todettuja yliherkkyyksiä
(allergioita) kyseisille ainesosille.
Kalsiumhydroksidilla on syövyttävä vaikutus ihoon ja limakalvoille
ja se ei saa joutua kosketukseen silmien kanssa!
Fenolipitoiset aineet, erityisesti eugenolia sisältävät tuotteet ja 
tymoli estävät CCaallcciimmooll  LLCCn kovettumisen.
Siitä syystä sinkkioksidieugenolisementtien tai muiden eugeno-
lipitoisten aineiden käyttöä tulisi välttää CCaallcciimmooll  LLCCn kanssa.
Pidä valokovettimen valoa säteilevä ikkuna niin lähelle resto-
raation pintaa kuin mahdollista, koska kovettuminen voi muutoin
olla riittämätön.
Riittämätön kovettuminen voi johtaa lujuuden menetykseen ja 
aiheuttaa vaivoja.

SSääiillyyttyyss::
Säilytyslämpötila 4 °C - 23 °C: valolta ja kosteudelta suojattuna.
Säilytä ruisku avaamattomana alumiinipussissa ennen ensim-
mäistä käyttökertaa.
Kun pussi on avattu, käytä materiaali 6 kuukauden kuluessa, ja
ennen sen viimeistä käyttöpäivämerkintää.
Käytä ruiskun alkuperäistä korkkia sulkeaksesi ruisku tiiviisti aina
applikointien välillä.

Tuotteemme on kehitetty hammaslääkintäkäyttöön. Toimittami-
emme tuotteiden käyttöä koskevat suulliset ja / tai kirjalliset 
tiedot ovat käytössämme olleiden parhaiden tietojemme mukaisia
ja ne eivät ole velvoittavia. Antamamme tiedot tai neuvot eivät
vapauta käyttäjää arvioimasta toimittamiemme tuotteiden sovel-
tuvuutta aiottuun käyttöön. Koska emme voi valvoa toimitta-
miemme tuotteiden käyttöä, käyttäjä on itse täysin vastuussa
niiden käytöstä. Takaamme luonnollisesti valmisteidemme 
voimassa olevien standardien mukaisen laadun ja myyntiä sekä
jakelua koskevien yleisten sopimusehtojen mukaisuuden.

Bruksanvisning

Produktbeskrivelse:
Calcimol LC er et lysherdende, røntgenopakt, enkomponent 
materiale som inneholder kalsiumhydroksid.  

Bruksområder:
- Indirekte pulpateksjon
- Som liner under alle typer fyllingsmateriale 

Applikasjon:
Sikre at alle tannoverflater er helt tørre under applikasjon og
unngå kontaminering. Bruk et fortynnet kalsiumhydroksid pasta
i stedet for CCaallcciimmooll  LLCC  ved direkte nærhet til pulpa (< 0,5 mm)
og ved direkte pulpa-tildekking. 
CCaallcciimmooll  LLCC kan appliseres direkte fra sprøyten. For å sikre funk-
sjonen på den dryppfrie sprøyten må det påsees at stempelet
ikke blir trukket tilbake under og etter bruk. Fra tuben kan den
ønskede mengde CCaallcciimmooll  LLCC fordeles på en blandeblokk og
appliseres med et egnet instrument.  
Bygg opp kavitetsforingen lagvis ved tykkere foringer enn 1 mm
og lysherd hvert lag ved bruk av blått lys i minst 20 sekunder. 
Ved tilfeller hvor økte adhesjonsverdier kreves (f.eks ved bruk av
CCaallcciimmooll  LLCC til adhesiv fyllingsbehandling), kan egnede adhesi-
ver brukes ved applikasjon av CCaallcciimmooll  LLCC. I disse tilfeller følges
produsentens bruksanvisninger.
Materialoverskudd fjernes forsiktig etter lysherding ved bruk av
egnede instrumenter. Herdet materiale skal ikke fjernes ved bruk
av sonde, men ved forsiktig å bruke et roterende instrument for
deretter å legge fyllingen i henhold til produsentens instruksjoner.

IInnffoorrmmaassjjoonn,,  ffoorrssiikkttiigghheettssrreegglleerr::
CCaallcciimmooll  LLCC skal ikke benyttes i fyllingskantene. I dette området
skal den permanente fyllingen plasseres på karies-fri dental hardt
vev som er kondisjonert tilstrekkelig i henhold til adhesive 
teknikker. 
Siden CCaallcciimmooll  LLCC binder til methakrylat-baserte produkter,
f.eks. krone/bro materialer, midlertidige forseglingsmaterialer og
enkelte avtrykksmaterialer (f.eks polyeter) kan dette føre til at 
foringen løsner. Det anbefales i slike tilfeller å applisere et sepa-
rasjons-middel (f.eks vaselin, glyserin el. lign.). Isoleringen må
fjernes før den permanente fyllingen blir lagt.  
Unngå å utsette CCaallcciimmooll  LLCC for direkte lys (behandlingslys, sol-
lys). Skal appliseres så hurtig som mulig.   
CCaallcciimmooll  LLCC inneholder methakrylater, BHT og aminer. CCaallcciimmooll
LLCC skal ikke brukes i tilfeller med kjente allergier mot noen av
materialets ingredienser. Kalsiumhydroksid  har en kausisk effekt
mot hud og vev og må heller ikke komme i kontakt med øyne! 
Produkter som inneholder phenol, spesielt eugenol- og tymol-
inneholdende produkter kan føre til utilstrekkelig herding av 
CCaallcciimmooll  LLCC. Bruk av sinkoksid eugenol sementer eller andre
produkter som inneholder eugenol skal derfor unngås i kombi-
nasjon med CCaallcciimmooll  LLCC.
For å unngå utilstrekkelig herding skal lyslederen på herdelampen
holdes så tett til overflaten på fyllingen som mulig. Utilstrekkelig
herding kan medføre svakheter og kan føre til klager.

LLaaggrriinngg::    
Lagres i temperaturer mellom 4 °C - 23 °C. Beskytt produktet
mot sollys og fuktighet. Lagre sprøyten i den forseglede alumini-
umsbagen inntil første gangs bruk. Etter at bagen er åpnet må
materialet brukes innen 6 måneder, og i alle tilfeller innen utløp av
holdbarhetsdato. Behold originalkapselen på sprøyten hardt 
tilskrudd mellom applikasjonene. 

Våre produkter er utviklet for bruk i dentalbransjen. Når det 
gjelder våre produkter er våre muntlige eller skriftlige informasjo-
ner gitt etter beste viten og uten forpliktelse. Vår informasjon og
våre anbefalinger fritar deg ikke for ansvaret for at produktet 
brukes til det produktet er ment for. Siden bruk av våre 
produkter skjer uten vår kontroll er den fullstendig på eget 
ansvar. Selvfølgelig garanterer vi for kvaliteten på våre produkter
som følger internasjonale standarder og de betingelser som er 
stipulert i våre generelle salgs- og leveringsbetingelser.

Bruksanvisning

Produktbeskrivning:
Calcimol LC är ett ljushärdande, röntgenkontrasterande 
enkomponentmaterial med kalciumhydroxid. 

Användningsområden:
- Indirekt pulpaöverkappning
- Som liner under alla restaurationsmaterial

Applicering:
Vid applicering, se till att tandytorna är helt torra och undvik 
kontaminering. På dentin nära pulpan (< 0,5 mm) och för direkt
pulpaöverkappning, använd en vattenbaserad kalciumhydroxid-
produkt i stället för CCaallcciimmooll  LLCC. 
CCaallcciimmooll  LLCC kan appliceras direkt från sprutan. För bästa funk-
tion hos den droppfria sprutan, se till att kolven inte dras tillbaka
under eller efter användandet. Dosera en lämplig mängd 
CCaallcciimmooll  LLCC från tuben på ett blandningsblock och applicera
med ett lämpligt instrument.
Vid lining på mer än 1 mm, bygg upp liningen i lager och ljus-
härda varje lager i minst 20 sekunder med blått ljus. 
Om ökad adhesionsstyrka behövs (t.ex. vid användning av 
CCaallcciimmooll  LLCC for adhesiv fyllningsterapi), kan en lämplig adhesiv
användas före appliceringen av CCaallcciimmooll  LLCC. För detta ändamål,
följ bruksanvisningen från tillverkaren av adhesiven. 
Avlägsna noggrant allt överskottmaterial med lämpliga instru-
ment före ljushärdningen. Avlägsna inte polymeriserat överskott
med en sond, utan använd i stället försiktigt roterande instrument
och placera därefter fyllningen enligt tillverkarens instruktioner. 

IInnffoorrmmaattiioonn  oocchh  fföörrssiikkttiigghheettssååttggäärrddeerr::
Använd inte CCaallcciimmooll  LLCC vid restaurationens marginaler. I 
restaurationens marginala område, ska den permanenta restau-
rationen alltid placeras på kariesfri dental hårdvävnad, som vid
användning av den adhesiva tekniken har behandlats enligt 
gällande principer. 
CCaallcciimmooll  LLCC binder till metakrylatbaserade produkter, t.ex. 
kron- och bromaterial, temporära förseglingsmaterial och vissa
avtrycksmaterial (t.ex. polyeter) vilket kan leda till att liningen
lossnar. I dessa fall rekommenderas applicering av ett material
för isolering (t.ex. Vaseline, glyceringel etc.). Avlägsna isolerings-
materialet före placering av den slutliga restaurationen. 
Efter doseringen får inte CCaallcciimmooll  LLCC exponeras för direkt ljus
(operationslampan, solljus) och måste appliceras så snart som
möjligt.
CCaallcciimmooll  LLCC innehåller metakrylater, BHT och aminer. CCaallcciimmooll
LLCC ska inte användas vid känd hypersensitivitet (allergi) mot
något av innehållet. Kalciumhydroxid har en kaustisk effekt på
huden och slemhinnan. Den får inte tillåtas komma i kontakt med
ögonen!
Fenoliska substanser, speciellt produkter innehållande eugenol
och tymol, stör härdningen av CCaallcciimmooll  LLCC. Användning av zink-
oxideugenolcement eller andra material innehållande eugenol i
kombination med CCaallcciimmooll  LLCC  skall därför undvikas.
Håll ljusledarens spets så nära restaurationens yta som möjligt,
eftersom härdningen annars kan bli otillräcklig. Otillräcklig härd-
ning kan leda till minskad styrka och efterbesvär. 

FFöörrvvaarriinngg::  
Förvaras mellan 4 °C - 23 °C skyddat från ljus och fuktighet. För-
vara sprutan i den förseglade aluminiumförpackningen fram till
första användningen. Efter öppnande ska materialet användas
inom 6 månader och före utgångsdatum. Använd originalhatten
för att försluta sprutan mellan användningarna. 

Våra beredningar är utvecklade för dentalområdet. Den informa-
tion vi lämnat avspeglar vår kunskap i dagsläget om användning
av produkten, men innebär ingen garanti från vår sida. Våra
muntliga eller skriftliga upplysningar och / eller råd befriar inte 
användaren från skyldigheten att själv bedöma huruvida produk-
ten är lämplig för det avsedda ändamålet. Eftersom vi inte kan
styra hur produkten används faller hela ansvaret på användaren
i det enskilda fallet. Vi garanterar naturligtvis att vår produkt upp-
fyller kraven i tillämpliga standarder och motsvarar de villkor som
anges i våra allmänna försäljnings- och leveransvillkor.
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Οδηγίες χρήσης

Περιγραφή προϊόντος:
Το Calcimol LC, είναι ένα φωτο-πολυμεριζόμενο ακτινοσκιερό
υλικό ενός συστατικού που περιέχει υδροξείδιο του ασβεστίου.

Πεδία εφαρμογής:
- Έμμεση κάλυψη του πολφού
- Σαν ουδέτερο στρώμα κάτω από όλα τα υλικά αποκατάστασης

Εφαρμογή:
Κατά την εφαρμογή, διασφαλίστε ότι οι οδοντικές επιφάνειες
είναι επιμελώς στεγνές και αποφύγετε την επιμόλυνση. Αντί να
χρησιμοποιήσετε το Calcimol LC, χρησιμοποιήστε ένα υδατικό
προϊόν υδροξειδίου του ασβεστίου στην οδοντίνη κοντά στον
πολφό (< 0,5 mm) και για άμεση κάλυψη του πολφού. 
Το Calcimol LC μπορεί να εφαρμοστεί κατευθείαν από την 
σύριγγα. Για να διασφαλίσετε την λειτουργία της σύριγγας χωρίς-
στάξιμο, μην τραβήξετε το έμβολο της σύριγγας προς τα πίσω
κατά την διάρκεια ή μετά τη χρήση. Απλώστε την απαιτούμενη
ποσότητα του Calcimol LC από το σωληνάριο σε μια παλέτα
ανάμιξης και εφαρμόστε χρησιμοποιώντας ένα κατάλληλο 
εργαλείο. 
Ουδέτερα στρώματα κοιλοτήτων με πάχος μεγαλύτερο από 
1 mm θα πρέπει να εφαρμόζονται ανά στρώματα και κάθε
στρώμα να πολυμερίζεται με μπλε φως για τουλάχιστον 20 δεύ-
τερα. 
Εάν χρειάζονται μεγαλύτερες δυνάμεις συγκράτησης (π.χ. όταν
το Calcimol LC χρησιμοποιείται σαν συγκολλητικό σε θεραπείες
αποκατάστασης), ένα κατάλληλο συγκολλητικό μπορεί να χρησι-
μοποιηθεί πριν από την εφαρμογή του Calcimol LC. Για την 
ολοκλήρωση, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης του κατασκευαστή
του συγκολλητικού.  
Προσεκτικά αφαιρέστε την περίσσεια υλικού πριν από τον 
φώτο-πολυμερισμό χρησιμοποιώντας κατάλληλα εργαλεία. Μην
αφαιρείτε πολυμερισμένη περίσσεια υλικού με ανιχνευτήρα, 
αντίθετα χρησιμοποιήστε προσεκτικά ένα περιστρεφόμενο 
εργαλείο και στη συνέχεια τοποθετήστε την αποκατάσταση 
σύμφωνα με τις οδηγίες χρήσης του κατασκευαστή. 

Πληροφορίες, προληπτικά μέτρα: 
Μην χρησιμοποιείτε το Calcimol LC στα όρια της αποκατάστα-
σης. Στην περιοχή των ορίων, η μόνιμη αποκατάσταση θα πρέπει
πάντα να τοποθετείται σε σκληρό οδοντικό ιστό χωρίς τερηδόνα
ο οποίος θα πρέπει να έχει προετοιμαστεί κατάλληλα σύμφωνα
με την τεχνική συγκόλλησης. 
Το Calcimol LC προσκολλάται σε υλικά με μεθακρυλική βάση,
π.χ. υλικά στεφανών και γεφυρών, προσωρινά εμφρακτικά οπών/
σχισμών και συγκεκριμένα αποτυπωτικά υλικά (π.χ. πολυαιθέρας).
Αυτό θα μπορούσε να οδηγήσει στην απομάκρυνση του ουδέτε-
ρου στρώματος της κοιλότητας. Σε αυτές τις περιπτώσεις συνι-
στάται η εφαρμογή ενός μονωτικού παράγοντα (π.χ. βαζελίνη,
ζελέ γλυκερίνης κτλ). Αφαιρέστε το μονωτικό υλικό πριν από την
εφαρμογή της οριστικής αποκατάστασης.
Μετά την εφαρμογή, το Calcimol LC δεν πρέπει να εκτίθεται σε
άμεσο φως (προβολέας εργασίας, φως ημέρας) και πρέπει να
εφαρμόζεται όσο το δυνατόν πιο σύντομα.
Το Calcimol LC περιέχει μεθακρυλικά, BHT και αμίνες. Το 
Calcimol LC δεν θα πρέπει να χρησιμοποιείται σε περιπτώσεις
γνωστών υπερευαισθησιών (αλλεργίες) σε οποιοδήποτε από αυτά
τα συστατικά. Το υδροξείδιο του ασβεστίου έχει καυστική δράση
στο δέρμα και στο βλεννογόνο ιστό. Δεν πρέπει να έρχεται σε
επαφή με τα μάτια! 
Οι φαινολικές ουσίες, ειδικά τα προϊόντα που περιέχουν ευγε-
νόλη και θυμόλη, παρεμποδίζουν τον πολυμερισμό του Calcimol
LC. Η χρήση κονιών ευγενόλης με οξείδιο του ψευδαργύρου ή
άλλων υλικών που περιέχουν ευγενόλη σε συνδυασμό με το 
Calcimol LC θα πρέπει για τον λόγο αυτό να αποφεύγεται.   
Κρατήστε την φωτεινή πηγή της λάμπας όσο το δυνατόν πιο
κοντά στην επιφάνεια της αποκατάστασης, καθώς διαφορετικά ο
πολυμερισμός μπορεί να ανεπαρκής. Ανεπαρκής πολυμερισμός
μπορεί να οδηγήσει σε απώλεια ισχύος και επακόλουθα 
παράπονα. 

Αποθήκευση:
Αποθηκεύστε σε θερμοκρασίες 4 °C - 23 °C προστατεύοντας
από το φως και την υγρασία. Κρατήστε τη σύριγγα σε κλειστό
σακουλάκι φύλαξης αλουμινίου μέχρι την πρώτη χρήση της. Όταν
το σακουλάκι ανοιχτεί, το υλικό θα πρέπει να χρησιμοποιηθεί
εντός 6 μηνών και πριν την ημερομηνία λήξης του. Κρατήστε το
αρχικό καπάκι της σύριγγας σφικτά κλειστό μεταξύ των χρήσεων.  

Τα παρασκευάσματά μας δημιουργήθηκαν για οδοντιατρική
χρήση. Όσον αφορά στην εφαρμογή και χρήση των προϊόντων
μας, οι πληροφορίες που δίνονται είναι βασισμένες στην πολυετή
γνώση μας και δεν είναι υποχρεωτικές. Οι πληροφορίες και οι
συμβουλές μας δεν αποκλείουν τη δική σας εξέταση και δοκιμή
των προϊόντων ως προς την καταλληλότητα και την αποτελε-
σματικότητά τους. Όμως για οποιαδήποτε δοκιμή που γίνεται
χωρίς τον δικό μας έλεγχο, η ευθύνη είναι αποκλειστικά του χρή-
στη. Φυσικά, εγγυόμαστε για την ποιότητα των παρασκευασμά-
των μας σύμφωνα με τις υπάρχουσες ρυθμίσεις και ανάλογα με
τους καθορισμένους γενικούς όρους πώλησης και διάθεσης. 
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Кальцимол ЛЦ (Calcimol LC)
Разрешен к применению на территории 

МЗ РФ № 2011/09580

Инструкция по применению

Описание материала:
Кальцимол ЛЦ – это светоотверждаемый, рентгеноконт-
растный однокомпонентный материал, содержащий гидро-
окись кальция.

Область применения:
- Непрямое покрытие пульпы
- Прокладка под все пломбировочные материалы

Применение:
При работе с материалом необходимо следить за безупреч-
ной сухостью поверхности зуба и исключить загрязнения.
При непосредственной близости пульпы (< 0,5 мм), а также
для прямого покрытия пульпы, вместо Кальцимол ЛЦ
рекомендуется использовать препарат на основе водного
раствора гидроокиси кальция. 
Кальцимол ЛЦ можно вносить непосредственно из шприца.
Чтобы гарантировать функциональность non-dropping-
шприца, нельзя оттягивать назад его поршень во время и
после завершения работы с материалом. Рекомендуется вы-
давить из тубы необходимое количество Кальцимол ЛЦ на
блок для смешивания и апплицировать с помощью подходя-
щего инструмента. 
При толщине прокладки более 1 мм препарат следует 
вносить послойно и полимеризовать каждый слой минимум
20 секунд. 
Если требуется достичь более высоких показателей сцепле-
ния (напр., при использовании Кальцимол ЛЦ в адгезивной
технике пломбирования), перед аппликацией Кальцимол ЛЦ
можно применять подходящий адгезив. Для этого требуется
учитывать рекомендации производителя соответствующего
адгезива.
Возможные избытки материала следует тщательно удалить
подходящим инструментом перед началом полимеризации.
Сполимеризованные излишки материала нельзя удалять с
помощью зонда, для этого рекомендуется осторожно убрать
их с помощью ротационного инструмента, а затем провести
постановку пломбы согласно рекомендациям производителя
пломбировочного материала.

Указания, меры предосторожности:
Кальцимол ЛЦ нельзя накладывать по краям пломбы. Края
постоянной пломбы всегда должны граничить со здоровыми
тканями зуба, соответственно подготовленными согласно 
адгезивной технике пломбирования. 
Кальцимол ЛЦ склеивается с препаратами на основе 
метакрилатаов (напр., К + В-материалы или временные
пломбировочные материалы), а также с определенными 
оттискными материалами (напр., полиэфиры), что может
приводить к потере подкладки. В таких случаях рекоменду-
ется наносить разделяющее средство (напр., вазелин, гли-
цериновый гель). Перед постановкой постоянной пломбы
изолирующий препарат следует снова удалить. 
После взятия порции Кальцимол ЛЦ рекомендуется избе-
гать прямых лучей света (операционный светильник, сол-
нечный свет) и по возможности быстро провести
аппликацию материала. 
Кальцимол ЛЦ содержит метакрилаты, ВНТ и амины. При
наличии повышенной чувствительности (аллергии) к данным
компонентам Кальцимол ЛЦ, следует отказаться от его 
применения. Гидроксид кальция оказывает разъедающий
эффект на кожу и слизистые оболочки, необходимо избегать
какого-либо контакта с глазами. 
Фенольные субстанции, особенно эвгенол- и тимолсодержа-
щие препараты, приводят к нарушениям полимеризации
Кальцимол ЛЦ. Поэтому следует избегать использования
цинкоксид-эвгенольного цемента или других эвгенольных 
материалов в сочетании с Кальцимол ЛЦ. 
Световод фотополимеризационной лампы следует распола-
гать как можно ближе к поверхности пломбы, иначе наступит
недостаточная глубина отверждения пломбы. Недостаточное
отверждение может приводить к потере прочности пломбы и
возникновению жалоб у пациента.

Хранение:
Хранить при температуре 4 °С - 23 °С в сухом, защищенном
от света месте. До начала использования шприц необходимо
хранить в невскрытой алюминиевой упаковке. После вскры-
тия упаковки материал следует использовать в течение 6 ме-
сяцев и до истечения срока годности. В промежутках  между
работой шприц следует хранить плотно закрытым с помо-
щью колпачка.

Наши препараты разработаны для использования в
стоматологии. Поскольку речь идет о применении постав-
ляемых нами препаратов, наши устные и / или письменные
указания, а также наша консультация, являются абсолютно
честными и ни к чему не обязывающими. Наши указания и /
или консультация не избавляют Вас от того, чтобы проверять
поставляемые нами препараты на их пригодность к 
использованию в задуманных целях. Поскольку применение
наших препаратов проводится без нашего контроля, ответ-
ственность за это ложится исключительно на Вас. Разуме-
ется, мы гарантируем соответствие качества наших
материалов действующим нормам, доставку и условия тор-
говли – установленным стандартам.

Instrukcja użycia

Opis produktu:
Calcimol LC jest światłoutwardzalnym, widocznym na zdjęciach
RTG materiałem jednoskładnikowym, zawierającym wodorotle-
nek wapnia.

Zastosowanie:
- Pośrednie pokrycie miazgi
- Jako podkład pod wszystkie materiały wypełnieniowe

Sposób użycia:
Podczas stosowania należy zwrócić uwagę, aby powierzchnia
zęba była całkowicie osuszona i wolna od zanieczyszczeń. Na
zębinę znajdującą się blisko miazgi (< 0,5 mm) oraz do bezpo-
średniego pokrycia miazgi, zamiast materiału Calcimol LC
należy stosować wodny roztwór wodorotlenku wapnia.
Calcimol LC można aplikować bezpośrednio ze strzykawki. Aby
uniknąć samoistnego wydostawania się materiału ze strzykawki
należy uważać, aby podczas lub po aplikacji nie odciągać tłoczka
strzykawki. Nanieść potrzebną ilość preparatu Calcimol LC z
tubki na bloczek do mieszania i aplikować odpowiednim instru-
mentem.
Podkłady o grubości większej niż 1 mm nakładać warstwami i
każdą warstwę utwardzać niebieskim światłem przez co najmniej
20 sekund.
Jeśli pożądana jest zwiększona siła adhezji (na przykład przy 
zastosowaniu podkładu Calcimol LC w wypełnieniach adhezyj-
nych), przed aplikacją materiału Calcimol LC można zastosować
odpowiedni system łączący. W każdym przypadku przed poli-
meryzacją należy przestrzegać instrukcji stosowania dołączonej
przez producenta.
Ewentualny nadmiar materiału należy starannie usunąć odpo-
wiednimi instrumentami przed polimeryzacją. Jeśli zaistnieje 
konieczność usunięcia spolimeryzowanego nadmiaru materiału,
należy ostrożnie usunąć go przy pomocy instrumentów rotacyj-
nych (nie używać zgłębnika), a następnie założyć wypełnienie
zgodnie z zaleceniami producenta.

Wskazówki i środki ostrożności:
Podkładu Calcimol LC nie należy zakładać w obszarze brzegów
wypełnienia. Ostateczne wypełnienie w obszarze brzeżnym za-
wsze powinno być położone na twardą tkankę zęba, uprzednio
oczyszczoną i odpowiednio przygotowaną przy zastosowaniu
techniki adhezyjnej. Calcimol LC wykazuje adhezję do prepara-
tów na bazie metakrylanów, takich jak na przykład materiały do
wykonywania koron i mostów, tymczasowe materiały uszczel-
niające i określone masy wyciskowe (na przykład polietery), co
może prowadzić do usunięcia podkładu. W takim przypadku za-
leca się stosowanie środków izolujących (na przykład: wazelina,
gliceryna itp.). Środek izolujący należy usunąć przed ostateczną
odbudową. Po wyciśnięciu materiału Calcimol LC unikać bez-
pośredniego dostępu światła (lampa zabiegowa, światło dzienne)
i możliwie szybko zaaplikować materiał.
Calcimol LC zawiera metakrylany, BHT i aminy. Przy rozpoznanej
nadwrażliwości (alergiach) na składniki Calcimol LC należy 
zrezygnować z aplikacji preparatu. Wodorotlenek wapnia działa
drażniąco na skórę i błonę śluzową, należy unikać kontaktu z
oczami. 
Substancje zawierające fenole, a zwłaszcza zawierające eugenol
i tymol, zakłócają proces polimeryzacji materiału Calcimol LC.
Należy unikać stosowania podkładu Calcimol LC w połączeniu
z cementami tlenkowo-cynkowo-eugenolowymi lub innymi 
materiałami zawierającymi eugenol.
Aby zapewnić dokładną polimeryzację należy jak najbardziej zbli-
żyć źródło światła do powierzchni wypełnienia. Niewystarczające
spolimeryzowanie może prowadzić do utraty właściwości mate-
riału.

Przechowywanie:
Przechowywać w temperaturze 4 °C - 23 °C. Chronić przed
światłem i wilgocią. Strzykawkę przechowywać w aluminiowym
opakowaniu aż do pierwszego użycia. Materiał należy zużyć w
ciągu 6 miesięcy od otwarcia i przed upływem terminu ważności.
Pomiędzy kolejnymi aplikacjami strzykawkę należy szczelnie 
zabezpieczać oryginalnym zamknięciem.

Oferowane przez nas preparaty opracowano do stosowania w
stomatologii. Udzielamy ustnych i pisemnych porad dotyczących
stosowania dostarczonych przez nas preparatów wedle naszej
najlepszej wiedzy, nie możemy jednak ponosić za nie odpowie-
dzialności. Udzielane przez nas informacje i / lub porady nie 
zwalniają Państwa z obowiązku sprawdzenia przydatności 
dostarczonych przez nas preparatów do zamierzonych celów.
Ponieważ stosowanie naszych produktów przebiega bez naszej
kontroli, odpowiedzialność za ich prawidłowe użycie leży całko-
wicie po Państwa stronie. Oczywiście gwarantujemy najwyższą
jakość naszych produktów spełniających obecnie obowiązujące
normy oraz standardy opisane w ogólnych warunkach dostar-
czania i sprzedaży produktów.

Návod k použití

Popis produktu:
Calcimol LC je světlem tuhnoucí, rentgen kontrastní jednoslož-
kový materiál s obsahem hydroxidu vápenatého.

Oblasti užití:
- Nepřímé krytí dřeně
- Jako podložka pod všechny výplňové materiály

Použití:
Během použití je nutné zajistit dokonale suchý povrch zubů a 
zabránit kontaminaci.
Na dentin v těsné blízkosti dřeně (< 0,5 mm) a přímému krytí
dřeně použijte místo Calcimol LC přípravek na bázi vodného 
hydroxidu vápenatého.
Calcimol LC je možné nanášet přímo ze stříkačky. Z důvodu 
zajištění funkčnosti neodkapávající stříkačky se nesmí během
použití ani po něm posouvat pístem zpět. Vytlačte z tuby na 
míchací podložku potřebné množství Calcimol LC a nanášejte
vhodným nástrojem. Podložky zhotovujte po vrstvách s přesahem
tloušťky 1 mm a každou vrstvu vytvrzujte modrým světlem 
nejméně 20 s.
Je-li žádoucí zvýšená přilnavost (např. v případě použití 
Calcimol LC při adhezivním výplňovém ošetření), je možné před
nanášením Calcimol LC použít vhodné adhezivum. V takovém
případě postupujte podle návodu k použití od výrobce adheziva.
Před vytvrzováním světlem vhodným nástrojem opatrně 
odstraňte veškerý přebytečný materiál. Neodstraňujte zpolyme-
rované přebytky materiálu sondou, ale místo ní opatrně použijte
rotační nástroj a výplň zhotovte podle pokynů výrobce.

Informace, bezpečnostní opatření:
Nepoužívejte Calcimol LC při okrajích výplní. V okrajových 
oblastech by měla být vždy stálá výplň, zhotovená na tvrdých
zubních tkáních bez zubního kazu, které byly odpovídajícím způ-
sobem upraveny pomocí adhezivních technik.
Calcimol LC ulpívá na produktech na bázi metakrylátů, např. na
materiálech na korunky a můstky, provizorních pečetidlech a 
některých otiskovacích materiálech (např. polyéter), což může být
příčinou poškození podložky. V těchto případech doporučujeme
nanést izolační prostředek (např. vazelínu, glycerinový gel a 
podobně). Tento izolační prostředek před zhotovením definitivní
výplně odstraňte.
Po vytlačení z obalu Calcimol LC nevystavujte přímému světlu
(operační lampa, sluneční svit) a materiál co nejrychleji zpracujte.
Calcimol LC obsahuje metakryláty, BHT a aminy. Calcimol LC
by se neměl používat v případě známé hypersenzitivity (alergie)
na některou z jeho složek. Hydroxid vápenatý má žíravý vliv na 
pokožku a sliznice, nesmí přijít do styku s očima!
Fenolické látky, zejména pak produkty obsahující eugenol a tymol
brání polymeraci Calcimol LC. Je proto třeba se vyhnout použití
zink-oxid eugenolových cementů nebo jiných materiálů obsahu-
jících eugenol v kombinaci s Calcimol LC.
Hrot světlovodu polymerační lampy podržte co možná nejblíže
povrchu výplně, jinak by mohlo být vytvrzení nedostatečné. 
Nedostatečné vytvrzení může způsobit ztrátu pevnosti materiálu
a být příčinou komplikací.

Skladování:
Skladujte při teplotě 4 °C až 23 °C chráněný před světlem a
vlhkem. Do prvního použití uchovávejte stříkačku v uzavřeném
hliníkovém obalu. Po otevření obalu materiál spotřebujte do 6
měsíců a před vypršením data expirace. Mezi jednotlivými použ-
itími stříkačku těsně uzavřete dotaženým originálním víčkem.

Naše preparáty jsou vyvinuté pro použití v zubním lékařství. 
Příslušné informace o použití – ústní / psané jsou podány podle
našich nejlepších znalostí, nicméně nezávazně. Na naše infor-
mace / návod se nemůžete odvolávat v případě použití za jiným
účelem, než je uvedeno v návodu. Uživatel našich preparátů je
plně zodpovědný za jejich správnou aplikaci. Zaručujeme 
samozřejmě kvalitu našich preparátů v souladu se stávajícími
standardy a našimi obecnými dodacími a prodejními podmín-
kami.

Instrucţiuni de folosire

Descrierea produsului:
Calcimol LC este un material ce conţine hidroxid de calciu, este
fotopolimerizabil, radioopac, monocomponent.

Domenii de aplicare:
- Coafaj pulpar indirect
- Ca şi liner în cavităţi sub toate materialele de restaurare 

Aplicarea:
În timpul aplicării, asiguraţi-vă ca suprafeţele dintelui sunt per-
fect uscate şi evitaţi contaminarea. Pentru coafajul pulpar direct,
în loc de Calcimol LC, folosiţi un preparat diluat de hidroxid de
calciu pe suprafaţa dentinei din apropierea pulpei dentare 
(< 0,5 mm).
Calcimol LC poate fi aplicat direct din seringă. Pentru a asigura
funcţionabilitatea seringii fără picurare, pistonul seringii nu 
trebuie retras în timpul sau după utilizare. Distribuiţi cantitatea
necesară de Calcimol LC din tub pe o suprafaţă de mixare şi 
aplicaţi cu un instrument adecvat.
Straturile aplicate în cavitate care depăşesc grosimea de 1 mm,
trebuie aplicate în straturi separate şi  fotopolimezate fiecare în
parte folosind lumina albastră măcar 20 s. 
Dacă este necesară o adeziune mai bună (de exemplu când 
folosiţi Calcimol LC în tratamente adezive restaurative), folosiţi
un adeziv corespunzător înainte sa aplicaţi Calcimol LC. În acest
scop, urmăriţi instrucţiunile de utilizare al producatorului adezi-
vului.
Îndepărtaţi cu atenţie excesul de material înaintea fotopolimeri-
zării cu intrumente adecvate. Nu îndepărtaţi materialul în exces
polimerizat cu sonda, în loc, folosiţi cu atenţie instrumentarul 
rotativ şi apoi aplicaţi materialul de reconstituire urmărind 
instrucţiunile producătorului.

Informaţii, măsuri de precauţie:
Nu folosiţi Calcimol LC în restaurări marginale. În zona marginală,
restaurarea definitivă trebuie întotdeauna să fie plasată pe ţesut
dentar dur lipsit de carie care a fost în prealabil condiţionat 
conform tehnicilor adezive.
Calcimol LC aderă la produsele ce conţin metacrilat, de exemplu
materiale pentru realizarea punţilor şi coroanelor, materiale de 
sigilare provizorii şi anumite materiale de amprenta (ex. polieter),
care pot duce la îndepărtarea liner-ului din cavitate. În astfel de
cazuri, este recomandată aplicarea unui agent separator (ex. 
vaselină, glicerină, etc.). Îndepărtaţi materialul de izolare înainte
de aplicarea restaurarea definitivă.
Odată distribuit, Calcimol LC nu trebuie expus la lumină directă
(lumină naturală, lampa de lucru) şi trebuie aplicat cât de repede
posibil.
Calcimol LC conţine metacrilat, amine şi BHT. A nu se folosi 
Calcimol LC în cazuri de hipersensibilităţi (alergii) cunoscute la
unul dintre aceşti ingredienţi. Hidroxidul de calciu are un efect
caustic la nivelul pielii şi ţesutului mucozal şi nu trebuie să ajungă
în contact cu ochii!
Substanţele fenolice, în special produsele care conţin timol şi 
eugenol, împiedică polimerizarea materialului Calcimol LC. 
Utilizarea cementurilor de eugenat de zinc sau a altor materiale
ce conţin eugenol, ar trebui trebui evitate în combinaţie cu 
Calcimol LC.
Zona de emisie luminoasă a lămpii de polimerizare trebuie ţinută
cât mai aproape de suprafaţa restaurării, altfel polimerizarea
poate fi insuficientă. O polimerizare inadecvată duce la pierderea
rezistenţei.

Păstrarea:
A se păstra la temperaturi cuprinse  între 4 °C - 23 °C protejat de
lumină şi umiditate. Păstraţi seringa sigilată în punga de aluminiu
până la prima utilizare. După deschiderea pungii, folosiţi 
materialul în 6 luni de la desigilare şi înainte de e expira termenul
de valabilitate. Utilizaţi capacul original pentru sigilarea fermă a
seringii între aplicări. 

Produsele noastre au fost concepute pentru uz stomatologic. În
ceea ce priveşte aplicarea produselor livrate de noi, informaţiile
verbale şi / sau scrise au fost oferite în conformitate cu toate 
cunoştinţele pe care le avem şi fără nici o obligaţie. Informaţiile
şi /sau sfaturile noastre nu vă scutesc de obligaţia de a examina
materialele furnizate de noi din punct de vedere al potrivirii cu
scopurile dumneavoastră. Aplicarea preparatelor aflându-se în
afara controlului nostru, utilizatorul este pe de-a întregul respon-
sabil pentru aplicare. Desigur, garantăm calitatea preparatelor
noastre în conformitate cu standardele existente şi în conformi-
tate cu condiţiile stipulate de termenii generali ai vânzării şi livrării. 
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Használati utasítás

Termékleírás:
A Calcimol LC fényre kötő, röntgenárnyékot adó, egykompo-
nensű kalcium-hidroxid tartalmú anyag.

Alkalmazási területek:
- Indirekt pulpasapkázásra
- Aalábélelésre minden restaurációs anyag alá

Alkalmazás:
Az alkalmazás során ügyeljen arra, hogy a fogak felülete tökéle-
tesen száraz legyen, kerülje a kontaminációt. Közvetlenül a pulpa
közelében (< 0,5 mm), és direkt pulpasapkázásra a Calcimol LC
használata helyett, használjon vizes kalcium-hidroxid terméket.
A Calcimol LC fecskendőből közvetlenül applikálható.
Annak érdekében, hogy megőrizze a non-dripping (nem 
cseppenő) fecskendő funkcióját, ne húzza vissza a dugattyút a
használat alatt és utána sem.
Adagolja a tubusból a kívánt mennyiséget keverőlapra és appli-
kálja megfelelő műszerrel. Ha az alábélelés 1 mm-nél vastagabb,
rétegenként kell azt felépíteni, és fotopolimerizációs lámpával 
rétegenként 20 másodpercig polimerizálni.
Amennyiben nagyobb tapadási értékre van szükség (pl. a 
Calcimol LC-t adhezív restauráció részeként alkalmazza), a 
megfelelő adhezívet a Calcimol LC alkalmazása előtt kell appli-
kálni.
Ebben az esetben kövesse az adhezív gyártójának használati
utasításait.
A felesleges anyagot óvatosan távolítsa el még a fotopolimerizá-
lás előtt a megfelelő eszközökkel. A már polimerizált anyagfeles-
leg eltávolításához ne használjon szondát, hanem helyette forgó
eszközzel, óvatosan végezze el a műveletet, majd folytassa a 
restaurációt a gyártó utasításai szerint.

Információ, óvintézkedések:
Ne használja a Calcimol LC-t a restauráció szélein. A marginális
széleken a végleges restaurációt mindig a fog káriesz mentes 
kemény szövetén kell elhelyezni, amelyet adhezív technika 
alkalmazásakor kondicionálni kell.
A Calcimol LC hozzátapadhat a metakrilát alapú termékekhez,
mint pl.: korona-és hídanyagokhoz, ideiglenes anyagokhoz,egyes
lenyomatanyagokhoz (pl. poliéter), ami az alábélelés elvesztésé-
hez vezethet. Ezekben az esetekben izoláló réteget alkalmazása
ajánlott (pl.: vazelin, glicerin gél stb.). A végleges helyreállítás előtt
távolítsa el az izoláló anyagot.
A már adagolt Calcimol LC-t óvni kell a közvetlen fénytől (OP
lámpa, napfény), és olyan gyorsan kell applikálni, amilyen gyor-
san csak lehetséges.
A Calcimol LC metakrilátot, BHT-t és aminokat tartalmaz.
A Calcimol LC nem használható fel a bármely ezen összetevő-
jével szembeni ismert hiperérzékenység (allergia) esetén. A 
kalcium-hidroxidnak maró hatása van a bőr és a nyálkahártya
szöveteire, nem szabad a szemmel érintkeznie!
Fenolos anyagok, különösen az eugenol és a timol tartalmú 
termékek akadályozzák a Calcimol LC kötését. Ezért kerülni kell
a cinkoxid eugenol cementek vagy egyéb eugenol tartalmú anya-
gok és a Calcimol LC kombinációját.
Tartsa a polimerizációs lámpa fényvezető csőrét olyan közel a 
felülethez, amennyire csak lehet, mivel egyébként a polimerizá-
ció nem lesz kielégítő.
A nem megfelelő polimerizáció csökkentheti az anyag erősségét.

Tárolás:
Tárolja 4 °C és 23 °C közötti hőmérsékleten. Védje a fénytől és
nedvességtől. Tartsa a fecskendőt a lezárt alumínium tasakban.
A tasak felnyitása után az anyagot 6 hónapon belül fel kell hasz-
nálni, de minden esetben még a lejárat napja előtt. Tartsa meg a
fecskendő eredeti kupakját és zárja le szorosan az egyes alkal-
mazások között.

Készítményünket fogorvosi felhasználásra fejlesztettük ki. Az 
általunk szállított termék információit legjobb tudásunk szerint,
minden kötelezettség nélkül szóban és/vagy írásban megadtuk.
Az általunk adott infomáció és / vagy tanács nem mentesíti Önt
annak a megvizsgálásától, hogy az általunk szállított anyag 
megfelel-e az Ön alkalmazási céljainak. Mivel készítményünk 
alkalmazását nem tudjuk ellenőrizni, a felhasználó felelős az 
alkalmazásért. Természetesen garantáljuk készítményünk 
minőségét a fennálló szabványok szerint megfelelve azon általá-
nos  feltételeknek, melyeket az értékesítés és a szállítás során 
kikötöttünk. 
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Инструкции за употреба

Описание на продукта:
Calcimol LC е фотополимеризиращ рентгенконтрастен 
еднокомпонентен материал, съдържащ калциев хидроксид.

Области на приложение:
- Индиректно покритие на пулпата
- Като подложка под всички възстановителни материали

Приложение:
По време на нанасянето се убедете, че зъбните повърхности
са напълно сухи и ги пазете от замърсяване. Вместо 
Calcimol LC може да използвате калциево хидроксиден 
родукт на водна основа върху дентина в близост до пулпата
(< 0.5 mm) и за директно покриване на пулпата.
Calcimol LC може да се нанася направо от спринцовката.
Буталото не трябва да се издърпва назад по време или след
употреба, защото в противен случай спринцовката ще капе
или тече. Отделете необходимото количество Calcimol LC от
тубата върху смесителна плочка и нанесете с помощта на
подходящ инструмент. Изградете подложката в кавитета пос-
лойно, като отделните слоеве не надхвърлят дебелина 1 mm
и полимеризирайте всеки слой с помощта на синя светлина
за около 20 s.
Ако са необходими повишени нива на адхезията (напр. ко-
гато Calcimol LC се използва при адхезивни възстановява-
ния), може да се използва подходящ адхезив преди
нанасянето на Calcimol LC. В този случай следвайте 
инструкциите за употреба от производителя на адхезива.
Внимателно отстранете излишния материал преди фотопо-
лимеризацията, като си служите с подходящ инструмент. Не
премахвайте полимеризираните излишъци със сонда, а вни-
мателно използвайте ротиращ инструмент и след  това пос-
тавете обтурацията според указанията на производителя.

Информация, предпазни мерки:
Не използвайте Calcimol LC по границите на обтурацията.  В
маргиналната зона постоянната обтурация трябва винаги да
бъде поставена на свободни от кариес твърди зъбни тъкани,
които са били кондиционирани с помощта на адхезивните
техники.
Calcimol LC залепва за продукти на метакрилатна основа,
напр. материали за корони и мостове, материали за вре-
менно запечатване и определени отпечатъчни материали
(напр. полиетер), което може да доведе до сваляне на кави-
тетната подложка. В такива случаи се препоръчва изпол-
зване на изолиращ агент (напр. вазелин, глицеринов гел и
др). Почистете изолиращия материал преди поставяне на
постоянното възстановяване.
Веднъж изваден от тубата, Calcimol LC не трябва да бъде
осветяван от пряка светлина (лампа за фотополимеризация,
слънчева светлина) и трябва да се използва колкото може
по-бързо.
Calcimol LC съдържа метакрилати, ВНТ и амини. Calcimol LC
не трябва да се използва в случаи на известна свръхчувст-
вителност (алергия) към някоя от тези съставки. Калциевият
хидроксид има каустичен ефект върху кожата и лигавиците
и не трябва да бъде в контакт с очите!
Фенолни съединения, особено продукти, съдържащи евге-
нол и тимол, водят до неуспех на втвърдяването на Calcimоl
LC. Следователно използването на цинк оксид евгенолови
цименти и други евгенол-съдържащи материали в комбина-
ция с Calcimol LC трябва да се избягва. Дръжте края на
светловода на лампата колкото може по-близо до повър-
хността на обтурацията, защото в противен случай полиме-
ризацията може да е непълноценна. Неадекватната
полимеризация може да доведе до ниски механични показа-
тели и оплаквания.

Съхранение:
Съхранявайте между 4 °С - 23 °С, защитен от светлина и
влага. Съхранявайте спринцовката в запечатаната алуми-
ниева опаковка до първата употреба. След отваряне на опа-
ковката, използвайте материала в рамките на 6 месеца и
преди изтичане на срока на годност. Използвайте оригинал-
ната капачка между отделните използвания.

Нашите продукти са предназначени за използване в стома-
тологията. Що се отнася до приложението на доставяните от
нас продукти, устната и / или писмената информация, която
предоставяме за тях е най-добрата, с която разполагаме. Тя
не е задължителна. Нашата информация и/или препоръки не
ви освобождават от задължението сами да изпробвате ка-
чествата на материала, отнесени към предназначенията му.
Тъй като работата с нашите продукти е вън от нашия кон-
трол, потребителят е лично отговорен за използването им.
Разбира се, ние гарантираме, че нашите продукти отговарят
на съществуващите стандарти за качество и изисквания към
условията, които ние поставяме към продажбите и доставя-
нето.
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Navodila za uporabo

Opis proizvoda:
Calcimol LC je rentensko viden enokomponentni material s 
kalcijevim hidroksidom, ki se strjuje na svetlobi. 

Področja uporabe:
- Posredno prekrivanje zobne pulpe
- Kot spodnja polnitev pod vsakim polnilnim materialom

Uporaba:
Pri uporabi poskrbite za brezhibno sušenje površinskega zob-
nega sloja in se izogibajte umazaniji (okužbe). Za dentin v bližini
pulpe (< 0,5 mm) in za neposredno prekrivanje pulpe namesto
Calcimol LC uporabite vodni preparat kalcijevega hidroksida. 
Calcimol LC se lahko uporablja neposredno iz brizgalke. Za za-
gotovitev tudi poznejše uporabe brizgalke morate paziti na to, da
med uporabo ali po njej potisnega dela brizgalke ne potegnete
nazaj. Iz tube iztisnite potrebno količino sredstva Calcimol LC
na mešalno ploščo in izvršite nanos z ustreznim instrumentom. 
Spodnje polnitve z debelino več kot 1 mm nanesite v plasteh in
jih vsakokrat 20 s strjujte z modro svetlobo. 
Če želite zelo močno sprijemanje (npr. pri uporabi Calcimol LC
v adhezivni polnilni terapiji), lahko pred nanosom Calcimol LC
uporabite ustrezno adhezivno sredstvo. Pri tem upoštevajte
ustrezna navodila proizvajalca adhezivnega sredstva.
Morebiten odvečni material še pred polimerizacijo s svetlobo s
primernim pripomočkom skrbno odstranite. Strjenih ostankov
materiala ne odstranjujte s sondo, ampak jih previdno odstranite
z vrtljivim instrumentom; zatem vstavite polnilo po navodilih
proizvajalca. 

Navodila, varnostni ukrepi:
Calcimol LC ne uporabljajte v bližini robov polnitev. Dokončna
polnitev mora v robnem območju vedno ležati na trdni zobni po-
vršini brez kariesa, ki je ob uporabi adhezivne tehnike v ustrez-
nem stanju. 
Calcimol LC se sprime z materiali na osnovi metakrilata, npr. z
materiali za zobne krone in mostičke, z začasnimi materiali za za-
piranje, z določenimi odtisnimi materiali (npr. polieter); posledica
tega je lahko odstranjevanje spodnje polnitve. Priporočljivo je, da
v takih primerih nanesete ločilno sredstvo (npr. vazelin, glicerin-
ski gel ipd.). Pred dokončnim nanosom izolacijsko sredstvo od-
stranite. 
Po odvzemu Calcimol LC se izogibajte vplivu neposre svetlobe
(lučka OP, sončna svetloba) in material nanesite čim hitreje. 
Calcimol LC vsebuje metakrilate, BHT in amine. Pri znani pre-
občutljivosti (alergijah) na te sestavine Calcimol LC materiala ne
smete uporabiti. Kalcijev hidroksid draži kožo in sluznico, zato
obvezno preprečite stik materiala z očmi.
Fenolna sredstva, predvsem preparati, ki vsebujejo evgenol in
timol, lahko povzročijo težave pri strjevanju Calcimol LC, zato
se je treba v povezavi s Calcimol LC izogniti uporabi cementov,
ki vsebujejo cinkov oksid in evgenol, ter drugim materialom, ki
vsebujejo evgenol. 
Izstopno okence svetlobe na svetilki za strjevanje čim bolj pribli-
žajte površini polnila, saj se material v nasprotnem primeru lahko
slabše strdi. Nezadostno strjevanje lahko povzroči izgubo trdno-
sti in težave.

Shranjevanje: 
Sredstvo hranite zaščiteno pred svetlobo in vlago pri temperaturi
4 °C - 23 °C. Brizgalko do prve uporabe hranite v neodprti alu-
minijasti vrečki. Po odprtju vrečke material porabite v 6 mesecih
in pred iztekom roka uporabe. Brizgalko med posameznimi upo-
rabami tesno zaprite z originalno kapico.

Naši preparati so razviti za uporabo v zobozdravstvu. Naša ustna
in / ali pisna navodila in nasveti, ki zadevajo uporabo naših 
preparatov, temeljijo na našem najboljšem poznavanju in so
neobvezujoča. Naša navodila in / ali nasveti vas ne osvobodijo 
lastne preizkušnje in presoje o primernosti za načrtovano 
uporabo naših preparatov. Ker poteka uporaba naših preparatov
brez našega nadzora, nosite odgovornost zanjo sami. Seveda pa
zagotavljamo kakovost naših izdelkov v skladu z obstoječimi 
normami ter v skladu s standardi, ki so določeni v naših splošnih
dostavnih in prodajnih pogojih.

Návod na použítie

Popis výrobku:
Calcimol LC je svetlom tuhnúci RTG kontrastný jednozložkový
materiál obsahujúci hydroxid vápenatý.

Oblasti použitia:
- Nepriame prekrytie pulpy
- Podkladová výplň pod všetky výplňové materiály

Použitie:
Pri použití je nutné bezchybne vysušiť povrch zubov a zabrániť
kontaminácii. Na dentín v blízkosti pulpy (< 0,5 mm) a na priame
prekrytie pulpy použite namiesto Calcimol LC vodný roztok 
hydroxidu vápenatého. 
Calcimol LC sa môže aplikovať priamo zo striekačky. Na zabez-
pečenie fungovania striekačky bez dokvapu treba dbať na to, aby
ste počas používania striekačky alebo po jej použití nepotiahli
piestik dozadu. Na miešací blok vytlačte z tuby potrebné množ-
stvo Calcimol LC a aplikujte pomocou vhodného nástroja. 
Podkladové výplne hrubšie ako 1 mm aplikujte po vrstvách a za-
každým vytvrdzujte modrým svetlom aspoň 20 sekúnd. 
Ak sa vyžadujú vyššie hodnoty priľnavosti (napr. keď sa 
Calcimol LC používa v adhezívnej výplňovej terapii), môže sa
pred aplikáciou Calcimol LC použiť príslušné adhezívum. Tu tiež
dbajte na príslušný návod na použitie od výrobcu adhezíva.
Prípadné prebytky materiálu treba pred polymerizáciou svetlom
dôsledne odstrániť na to určenou pomôckou. Polymerizované
prebytky materiálu neodstraňujte sondou, ale ich opatrne od-
stráňte rotujúcim nástrojom a výplň následne umiestnite podľa
pokynov výrobcu. 

Pokyny, bezpečnostné opatrenia:
Calcimol LC neaplikujte v oblasti okrajov výplní. Definitívna výplň
sa v oblasti okrajov musí vždy umiestňovať na zubovinu bez 
zubného kazu, ktorá bola pomocou adhéznej techniky vopred
príslušne kondiciovaná. 
Calcimol LC dobre drží na prípravkoch na báze metakrylátu, ako
sú napr. korunkové a mostíkové materiály alebo provizórne plom-
bovacie materiály a na niektorých materiáloch na odtlačky (napr.
polyéter), čo môže spôsobiť vytiahnutie podkladovej výplne. V
takýchto prípadoch sa odporúča naniesť oddeľovací prípravok
(napr. vazelínu, glycerínový gél a i.). Pred definitívnym ošetrením
izolačný prostriedok zase odstráňte. 
Po odstránení Calcimol LC zabráňte pôsobeniu priameho svetla
(operačných svetiel, slnečného svetla) a pokiaľ je to možné, prí-
pravok čo najrýchlejšie aplikujte. 
Calcimol LC obsahuje metakrylát, BHT a amíny. Pri známej pre-
citlivenosti (alergii) na tieto zložky Calcimol LC je nutné upustiť
od použitia tohto prípravku. Hydroxid vápenatý má na kožu a sliz-
nice leptavý účinok, preto je bezpodmienečne nutné zabrániť
jeho kontaktu s očami!
Fenolové látky, najmä prípravky obsahujúce eugenol a tymol, 
rušivo vplývajú na proces vytvrdzovania Calcimol LC. Z tohto 
dôvodu je potrebné vyhnúť sa použitiu zinkoxid-eugenolových
cementov alebo iných materiálov obsahujúcich eugenol spolu s
Calcimol LC. 
Koncovku svetlovodu lampy umiestnite čo najbližšie k povrchu
výplne; v opačnom prípade musíte počítať s horším vytvrdnutím
do hĺbky. Nedostatočné vytvrdnutie môže viesť k strate pevnosti
a ťažkostiam.

Skladovanie: 
Skladujte pri teplote 4 °C - 23 °C chránené pred svetlom a
vlhkom. Striekačku uchovávajte až do prvého použitia v neotvo-
renom alumíniovom vrecku. Po otvorení vrecka materiál spotre-
bujte do 6 mesiacov, resp. pred dátumom spotreby. Striekačku
uchovávajte medzi použitiami tesne uzavretú pôvodným krytom. 

Naše prípravky sú vyvíjané pre použitie v zubnom lekárstve. Čo
sa týka použitia nami dodávaných prípravkov, sú naše slovné aj
písomné pokyny, či naše rady dávané podľa najlepšieho vedomia
a nezáväzne. Našimi pokynmi a radami nie ste zbavení toho, aby
ste si overili vhodnosť našich prípravkov pre zamýšľané účely 
použitia. Pretože k použitiu našich prípravkov dochádza bez
našej kontroly, ste za ne zodpovední výhradne sami. Ručíme 
samozrejme za akosť našich prípravkov podľa platných noriem,
ako aj podľa štandardu stanoveného v našich všeobecných 
dodacích a predajných podmienkach.

Naudojimo instrukcija

Produkto aprašymas:
Calcimol LC yra šviesoje kietėjanti, rentgenokontrastinė, vien-
komponentė pasta su kalcio hidroksidu.

Indikacijos:
- Netiesioginis pulpos padengimas 
-  Kaip pamušalas po plombomis 

Aplikavimas: 
Danties paviršiai turi būti sausi, venkite užteršimo. Naudokite
vandeninį kalcio hidroksido produktą vietoj Calcimol LC esant
tiesioginiam pulpos padengimui ir esant labai arti pulpos (< 0,5
mm). Calcimol LC gali būti tiesiogiai aplikuojamas iš švirkšto.
Kad būtų užtikrinta nelašančio švirkšto funkcija, neatitraukinėkite 
stūmoklio naudojimo metu ir po panaudojimo. Ant maišymo 
lentelės uždėkite norimą Calcimol LC kiekį ir aplikuokite į ertmę
tinkamu instrumentu. Kai pamušalas storesnis už 1 mm, dėkite ir
kietinkite sluoksnis po sluoksnio, kiekvieną sluoksnį kietindami
mažiausiai 20 sek. Jei reikia stipresnės adhezijos (pvz., kai 
Calcimol LC naudojamas su adhezine restauracija), prieš 
Calcimol LC aplikavimą aplikuokite adhezyvą pagal gamintojo
instrukcijas. Atsargiai nuimkite medžiagos perteklių tinkamu 
instrumentu prieš polimerizuodami. Nenuiminėkite sukietintos
medžiagos pertekliaus zondu, bet atsargiai naudokite rotacinius
instrumentus ir po to dėkite restauraciją pagal gamintojo instruk-
cijas.

Nuorodos/atsargumo priemonės:
Nenaudokite Calcimol LC restauracijų kraštuose. Kraštuose nuo-
latinė restauracija visada turi būti dedama ant kietų danties 
audinių be karieso, prieš tai juos paruošus pagal adhezines tech-
nikas.
Calcimol LC prilimpa prie metakrilato pagrindu pagamintų laikinų
tiltų ir vainikėlių, laikinų cementų, kai kurių atspaudinių medžiagų
(pvz., polieterių). Tai gali sąlygoti pamušalo nuėmimą nuo dan-
ties kulties. Tokiu atveju rekomenduojama naudoti izoliuojančias
medžiagas (pvz., vazeliną, glicerino želė ir t.t.). Izoliuojančią 
medžiagą pašalinkite prieš galutinį atstatymą. Panaudojus 
Calcimol LC venkite tiesioginės šviesos (operacinės lempos, 
saulės šviesos) ir medžiagą dėkite nedelsiant. Calcimol LC
sudėtyje yra metakrilatų, BHT, ir aminų. Calcimol LC neturėtų būti
naudojamas esant žinomam padidintam jautrumui (alergijai) bent
vienai iš šių sudėtinių dalių. Kalcio hidroksidas turi korozinį efektą
odai ir gleivinėms, venkite kontakto su akimis! Fenolinės me-
džiagos, ypač turinčios eugenolio ir timolio sutrikdo Calcimol LC
polimerizaciją. Todėl cinko eugenoliniai cementai ir kiti eugenolio
turintys cementai yra vengtini naudoti kartu su Calcimol LC. 
Laikykite polimerizatoriaus galą kuo arčiau polimerizuojamo 
paviršiaus, priešingu atveju šviesos intensyvumas gali būti 
nepakankamas. Nepilna polimerizacija gali įtakoti adhezijos 
praradimą ir diskomfortą.

Laikymas:
Laikykite 4 °C - 23 °C temperatūroje, nuo drėgmės ir šviesos 
apsaugotoje vietoje. Laikykite švirkštą nepažeistoje aliuminio 
pakuotėje ik pirmojo naudojimo. Po pakuotės atidarymo, sunau-
dokite medžiagą per 6 mėnesius ir iki galiojimo datos pabaigos.
Naudokite originalų dangtelį švirkštui hermetizuoti tarp naudo-
jimų. 

Mūsų preparatai sukurti naudoti odontologijoje. Kadangi jų 
pritaikymas yra aktualus, mes suteikiame išsamią žodinę ir 
rašytinę informaciją. Tačiau ši informacija neatleidžia Jūsų nuo
šių preparatų tinkamumo nurodytiems tikslams kontrolės. 
Kadangi mes negalime kontroliuoti kaip šie preparatai naudojami,
už tai visiškai atsako vartotojas. Suprantama, mes užtikriname jų
kokybę atitinkamai egzistuojantiems standartams ir gamybos bei
prekybos sąlygoms.

Lietošanas instrukcija

Produkta apraksts:
Calcimol LC ir gaismā cietējošs un rentgenkontrastējošs viena
komponenta materiāls ar kalcija hidroksīdu. 

Pielietošanas jomas:
- Netiešais pulpas pārklājums
- Oderējums zem citiem plombēšanas materiāliem

Lietošana:
Pielietojot jāpievērš uzmanība, lai zobu virsmas būtu nevainojami
sausas, un jāizvairās no kontaminācijas. Ja dentīns atrodas ļoti
tuvu pulpai (< 0,5 mm) vai ir vajadzīgs tiešais pulpas pārklājums,
Calcimol LC vietā jālieto atšķaidīts kalcija hidroksīda preparāts. 
Calcimol LC var aplicēt tieši no šļirces. Lai šļirce nepilētu, ir jā-
raugās, lai lietošanas laikā vai pēc tās virzuļa kāts netiek atvilkts
atpakaļ. No tūbiņas: izspiediet uz sajaukšanas bloka vajadzīgo
daudzumu Calcimol LC un uzklājiet ar piemērotu instrumentu. 
Oderējumu, kura biezums pārsniedz 1 mm, ieklājiet pa kārtām un
katru kārtu cietiniet zilajā gaismā vismaz 20 s. 
Ja ir vēlamas labākas piesaistīšanās īpašības (piem., izmantojot
Calcimol LC adhezīvās plombēšanas terapijā), pirms Calcimol LC
uzklāšanas var izmantot atbilstošu adhezīvu. Šeit jāievēro attie-
cīgā adhezīva ražotāja lietošanas instrukcija.
Pirms notiek polimerizācija ar gaismu, ar piemērotiem palīglī-
dzekļiem jānoņem varbūtējie materiāla pārpalikumi. Polimerizētus
pārpalikumus noņem nevis ar zondi, bet gan ļoti uzmanīgi ar 
rotējošu instrumentu, pēc tam ieliekot plombu atbilstoši ražotāja
norādījumiem. 

Norādes, piesardzības pasākumi:
Nelietojiet Calcimol LC plombas malu tuvumā. Pastāvīgajai
plombai pie malām vienmēr jāsaskaras ar kariesa neskartu zoba
cieto substanci, kas adhezīvajā tehnoloģijā tiek iepriekš atbilstoši 
sagatavota. 
Calcimol LC piesaistās pie materiāliem, kas izveidoti uz meta-
krilātu bāzes, piemēram, kroņu un tiltu materiāliem vai pagaidu
plombēšanas materiāliem, kā arī pie noteiktiem nospiedumu
ņemšanas materiāliem (piem., poliētera), tāpēc ir iespējams, ka
oderējums tiek izvilkts. Šādos gadījumos ieteicams uzklāt atda-
lošu līdzekli (piem., vazelīnu, glicerīna gelu u.c.). Pirms tiek ielikta
pastāvīgā plomba, izolējošais līdzeklis jānotīra. 
Pēc Calcimol LC izspiešanas tas jāizsargā no tiešas gaismas
(operāciju lampa, saules gaisma) un iespējami ātri jāieklāj zobā. 
Calcimol LC satur metakrilātus, BHT un amīnus. Ja ir zināms par
paaugstinātu jutību (alerģiju) pret šīm Calcimol LC sastāvdaļām,
no izmantošanas ir jāatsakās. Kalcija hidroksīds kairina ādu un
gļotādu, nekādā ziņā nedrīkst pieļaut saskari ar acīm!
Vielas, kas satur fenolus, galvenokārt eigenolu un timolu saturoši
preparāti, kavē Calcimol LC sacietēšanu. Tāpēc jāizvairās no
cinka oksīda-eigenola cementu vai citu eigenolu saturošu mate-
riālu lietošanas kopā ar Calcimol LC. 
Lampas gaismas lodziņam jābūt iespējami tuvu plombas virsmai,
pretējā gadījumā sacietēšana būs sliktāka. Nepilnīga sacietēšana
var mazināt izturību un izraisīt sāpes.

Uzglabāšana: 
4 °C - 23 °C temperatūrā no gaismas un mitruma pasargātā vietā.
Līdz pirmajai lietošanas reizei lūdzam uzglabāt šļirci neatvērtā
alumīnija maisiņā. Pēc maisiņa atvēršanas materiāls jāizlieto 6
mēnešu laikā, nepārsniedzot derīguma termiņu. Lietošanas
starplaikos šļirce jāuzglabā, hermētiski noslēgta ar oriģinālo vā-
ciņu. 

Mūsu preparāti ir paredzēti pielietošanai zobārstniecībā. 
Attiecībā uz mūsu preparātu pielietošanu, mūsu mutiskie un/vai
rakstiskie norādījumi, piem., mūsu ieteikumi, ir doti balstoties uz
mūsu zināšanām un nav obligāti jāievēro. Mūsu norādījumi un/vai
ieteikumi nenozīmē, ka Jums nebūtu jāpārbauda mūsu materiālu
atbilstība Jūsu izvēlētajam pielietošanas veidam. Tā kā mēs 
nespējam kontrolēt preparātu izmantošanu, lietotājs ir pilnībā 
atbildīgs par savu rīcību. Protams, mēs garantējam, ka mūsu 
preparātu kvalitāte atbilst pastāvošajiem standartiem un mūsu
vispārējiem piegādes un pārdošanas noteikumiem.
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Upute za upotrebu

Opis proizvoda:
Calcimol LC je svjetlom stvrdnjavajući jednokomponentni mate-
rijal s kalcijevim hidroksidom vidljivim na rendgenu. 

Područja primjene:
- Indirektno prekrivanje zubne pulpe
- Kao zaštitna podloga ispod svih materijala za ispune

Primjena:
Kod primjene obratiti pozornost na besprijekorno sušenje povr-
šine zubi i izbjegavati kontaminaciju. Na dentinu blizu zubne
pulpe (< 0,5 mm) i za direktno prekrivanje zubne pulpe umjesto
Calcimol LC-a upotrijebiti vodeni pripravak kalcijevog hidro-
ksida. Calcimol LC se može aplicirati izravno iz brizgalice. Da 
bi se osigurala funkcije brizgalice bez kapanja, treba paziti na to
da se tijekom ili nakon korištenja klip brizgalice ne smije povući
prema nazad. Iz tube istisnite potrebnu količinu Calcimol LC-a
na blok za miješanje i aplicirajte prikladnim instrumentom.
Zaštitne podloge debljine veće od 1 mm izradite u slojevima i 
plavim svjetlom stvrdnjavajte svaki sloj najmanje 20 s.
Ako se traže veće vrijednosti prianjanja (npr. kod primjene 
Calcimol LC-a u adhezivnoj tehnici izrade ispuna), prije aplicira-
nja Calcimol LC-a može se upotrijebiti odgovarajući adheziv. U
tu svrhu obratiti pozornost na dotične upute za upotrebu proiz-
vođača adheziva.
Prikladnim pomoćnim sredstvima pažljivo ukloniti eventualni
višak materijala prije svjetlosne polimerizacije. Polimerizirani višak
materijala ne uklanjati sondom već oprezno rotirajućim instru-
mentom, a zatim postaviti ispunu prema podacima proizvođača.

Upute i mjere opreza:
Calcimol LC ne koristiti na području rubova ispune. Konačna
ispuna bi na rubnom području trebala uvijek biti na tvrdoj tvari
zuba na kojoj nema karijesa, a koja je uz primjenu adhezivne 
tehnike odgovarajuće kondicionirana.
Calcimol LC prianja na preparate na bazi metakrilata, kao što su
npr. materijali za krunice i mostove ili materijali za privremeno 
zatvaranje i na određene materijale za otiskivanje (npr. polieter)
što može dovesti do skidanja zaštitne podloge. Preporučujemo
da u tim slučajevima nanesite sredstvo za odvajanje (npr. vaze-
lin, glicerinski gel i sl.). Prije definitivne restauracija ponovo uklo-
niti izolacijski materijal.
Nakon vađenja Calcimol LC-a izbjegavajte izravnu izloženost
svjetlu (operacijska svjetiljka, sunčevo svjetlo) i nanesite ga što
brže.
Calcimol LC sadrži metakrilate, butil hidroksitoluen (BHT) i
amine. Kod poznatih preosjetljivosti (alergija) na ove sastojke 
Calcimol LC-a odmah prestati s primjenom.
Kalcijev hidroksid ima nagrizajuće djelovanje na kožu i sluzokožu,
stoga obavezno izbjegavati dodir s očima!
Fenolne tvari, posebno preparati koji sadrže eugenol i timol, uzro-
kuju smetnje stvrdnjavanja kod Calcimol LC-a. Stoga treba iz-
bjegavati upotrebu cinkoksid-eugenol cementa ili drugih aktivnih
tvari koji sadrže eugenol zajedno s Calcimol LC-om.
Prozor svjetiljke kroz koji izlazi svjetlo približiti što bliže površini
ispune jer će u suprotnom slučaju doći do lošijeg stvrdnjavanja.
Nedovoljno stvrdnjavanje može dovesti do gubitka čvrstoće i 
tegoba.

Čuvanje: 
Čuvati na temperaturama od 4 °C - 23 °C, zaštićeno od svjetla i
vlage. Brizgalicu do prve primjene sačuvati u neotvorenoj alumi-
nijskoj vrećici. Materijal nakon otvaranja vrećice potrošiti u roku
od 6 mjeseci, prije isteka roka valjanosti. Brizgalicu između pri-
mjena držati nepropusno zatvorenom s originalnim zatvaračem.

Naši preparati razvijeni su za primjenu na području stomatolo-
gije. Što se tiče primjene preparata koje isporučujemo, naše
usmene i / ili pismene preporuke, odnosno naši savjeti dani su
prema našem najboljem znanju pa su prema tome obvezujući.
Bez obzira na naše upute i / i li savjete, obavezni ste i dalje 
provjeriti prikladnost isporučenih preparata za planirane svrhe
primjene. S obzirom da se naši preparati primjenjuju bez naše
kontrole, za primjenu ste odgovorni isključivo Vi. Mi, naravno,
jamčimo kvalitetu naših preparata u skladu s postojećim 
normama te u skladu sa standardima utvrđenim u našim općim
uvjetima isporuke i prodaje.
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